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Az agitáció ós az ellenőrző raünka 
megjavításával a szántás-vetés sikeréért
lYirtszerveKvlcink az őszi szántás-vetés során komoly ered­

ményeket értek el. Több járásban sikeresen haladt az ősziárpa 
«• rozs vetése. Komoly erőfeszítések történtek az őszi vetési mírn­
ia minőségének megjavításában.

Az eredmények mellett azonban számos községben elmarad­
tak a vetés végrehajtásával A vetési munkáknak elmaradása a 
k'1"''1' llvlvl'" abb61 következik, hogy pártbizottságaink, pártszer­
vezet.'ink a tsz megszilárdítása mellett elhanyagolták az őszi 
szántás-vetési munkák érdekében végzendő politikai munkál Párt­
szervezeteinknek és pártunk minden tagjának tudnia kell azt hogy 
a termelőszövetkezet megszilárdítása is csak akkor jelenti’ pár­
tunk győzelmét, ha ugyanakkor az őszi szántás-vetési munkákat 
is határidőre, sikerrel elvégezzük.

De falun másra is ügyelnünk kell. Pártszervezeteink elha­
nyagolták az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok körében a 
politikai munkát. A politikai felvilágosító munka elhanyagolásá­
ból adódóan úgy néz ki pártszervezeteink munkája, mintha el­
dobnák azt a lehetőséget, hogy a mezőgazdaságban még meglévő 
jelentősszámú kis-és középparaszt gazdaságokban is fejlődjék a 
termelés, olt is jó minőségi munkával gyorsan végezzék el a 
szántási-vetést. Tehát az őszi szántás-vetési, de általában a me­
zőgazdasági munkák végrehajtásában a jelenlegi körül mén vek 
kozott a legdöntőbb a dolgozó parasztok meggyőzése, a politikai 
felvilágosító munka. Azt kell etérni, hogy minden dolgozó pa­
rajt megismerje, elfogadja és magáévá tegye a párt és kor­
mány intézkedéseit és javaslatait az őszi munkával kapcsolat­
ban Egyéni beszélgetések alkalmával és kisgyfiléscken a dol­
gozó parasztok elölt ismert példák segítségével magyarázzák 
meg, hogy a párt és a kormány tanácsának elfogadása, a ve­
tés gyors végrehajtása helyes és saját egyéni érdeküklieii is ezt 
U-ll lenniük Elmúlt- évünk -számtalan jó példát ad, melyet fel 

Int használni. Száz és száz dolgozó paraszt van, aki uz el- 
"i" t évben megfogadta a párt és a kormány tanácsát — idő- 
‘"11 'égezt' el az őszi szántási-vetést, bővebb termése, nagyobb 
jövedelme lett. Ezeknek a kézzelfogható, élő példáiknak a fel­
használása hiányzik pár lszervezeteink munkájából. Pedig csak élő 
valósággal, a dolgozó parasztok életéből merített példákkal lehet 
jó eredményt elérni és leküzdeni a kulákok félrevezető 'szaktaná­
csait . •

A dolgozó parasztokkal való foglalkozásnál nagyon-fontos, 
hogy .r-’il triónkban a dolgozó parasztok elé közeli célkitűzést te- 
fprnik \,t például, hogy a minisztertanács határozatában meg- 
jtóo t idő elölt, október 25-rc végezzék cl a búzaviTésl, vagy 
a/l. hogy elmaradt ösziárpa vetésüket egy-két nap alatt végez­
zék cl, mert anpak már határideje is lejárt Ne általános szóla­
mokkal menjünk a dolgozó parasztok közé. Töltsük meg a kis- 
K> üléseket, de általában a falusi ágit adónkat olyan tartalom­
mal. ami a dolgozó parasztokat érdekli, hogy érezze minden 
egvéiii és csoportos beszélgetés után, valóban rajta akarnak se­
gíteni még jobb életének kiformáliísáb.uj. Éppen ezért a népne­
velők, a kisgyüléselőadók a legjobb tudásuk szerint készülje­
nek fel a dolgozó parasztok körében végzett agilációs munkára.

A pártoiikivülielc szívesen Lövetik a kommunistákat, lia azok 
élenjárnak. így van ez az őszi munkáknál is. Pártszervezeteink kí­
sérjék figyelemmel a kommunisták magatartását a jóvőévi bő 
termésért folyó harcban. Az ü példamutató munkájuk mozgósító 
erővel bir abban a dűlőben, ahol élnek és idejében elvégezték 
a betakarítást, szántást, vetési.

Pártszervezeteinknek a dolgozó parasztok mozgósítása mel­
lett bizlosílaniok kelt,e hogy a kulák ne szabotáljon. Pártbizott­
ságainknak a tanácsokat ellenőrző ilyenirányú munkája sok javí­
tani valót kíván. A tsz és egyénileg dolgozó parasztok földjét töb- 
bé-kevésbbé megnézik a tanácsok — a pártszervezet is —, de 
o kulákok üres földjeiről igen kevés szó esik pártszervezeteink­
nél. Komoly ellenőrzésre van szükség, hogy a kulákok is idejé­
ben elvégezzék a vetést. Nézzük meg mindenütt, hogy a kulákok 
clvcgzik-e rendben az őszi munkát Látni kell, hogy a kulák az- 
zal, hogy még nem vet. nemcsak a maga földjén szabotál, ha­
nem a maga példáját felhasználva a dolgozó parasztokat igyek­
szik a munka halogatására bírni. A kulákok aknamunkáját úgy 
tudják pártszervezeteink sikeresen és gyorsan leküzdeni, ha ál­
landóan ott élnek a tömegben, nap mint nap leleplezik ti dol­
gozó parasztok elölt az ellenség ténykedését s ezzel maguk 
melle állítják a dolgozó parasztságot. Ez előbbre segíti az őszi 
szántás-vetés munkáját.

Pártbizottságaink, pártszervezeteink, pártunk tagjai ne ismer­
jenek fáradságot ebben a munkában Az agitáció megjavításával,' 
a jobb ellenőrzéssel a jövőévi termésünket alapozzák meg, kö­
zelebb hozzák ötéves tervünk sikerét, a kormányprogramul meg­
valósulását, a jólél, az életszínvonal növekedését.

LAPJA
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Közeledik november 7 - Teljesítik a vállalásokat...
Már messze maga mögött hagy­

ta a forgalmi irodát és a mai 
nap munkájának gyors elvégzé­
sén töprengett. Azon. hogy Sar­
kadra egy cukorrépával "megra­
kott irányvonalot, Lőkösre. Oros­
házára menetrend szerinti tclier- 
vonalot kell biztosítani. Ig\ 
mondta Bcreczki clvlárs, a bé­
késcsabai állomás főnökhelvcttesc 
az eligazításnál ...

— Jó reggeli. Lehel elvtárs. 
köszöntőnek a Jl-es brigád 

Hígjai.
~ Jó reggeli — fogaiba Le­

hel János elvtárs, jclvéiivcs szta­
hanovista, a tf-es brigád veze­
tője.

— Hát Jani bácsi, az éjjel is 
nehéz munkánk volt — számolt 

neki Makai Márton, s meg­
kezdődött a szotgálaláladás.

A kilences vágány szabad. 
A tízesen ált a 685-ös', Szolnok 
felé induló vonat, a tizenkettesen 
a Sarkad irányú kocsik az éj­
szaka gyűllek össze ...

Nem messze lőlük, a purolő- 
lielycn a 411.029 számú doliogó 
tolatómozdonyon türelmesen vár­
ták a munka megkezdését lián- 
sz.ki János mozdonyvezető és Bér­
lők Lajos fűtő. Nem sokáig kel­
lett várniuk.
~ Bánsz! elvtárs. «bejárunk» 

a kilencre és tizcuhat kocsit széj- 
jrlrendezünk — mondta Lehel 
elvtárs. — Vigyázzunk a tola­
tásnál, mert élőállntszállítmánv 
is érkezett. — Majd a brigád 
tagjainak szólt: — menjünk az 
előkészítőbe. — Ahogy az elő- ! 
készítő felé haladlak, beosztotta, i 
ki mit fog végezni ma. Geszlcsi 
falván lesz az aggató, Balázs Pál 
a váltóállító, Török Sándor pedig i 
a «tartalékkal» kíséri a kocsi- ! 
sort.

török elvtárs, vigyázz ám! 
ma, mert a múlt éjszaka eien- I 
gedted a szolnoki szerelvényben ! 
az egyik sarkadi kocsit. Akkor 
pedig Iiiúba várják Sarkadon a 
szállítmányt. Figyeld meg jól az

intézkedésekéi, inkább kérdezd 
meg még egyszer — oktatja bn- 
rutilag, mivel még csak rövid 
ideje ismerkedik a tolatás mű­
vészetével.

Közben sorra meglazítják a 
kapcsokat a kocsik között, légte­
lenítik a fékeket és ismerkednek 
a szállítmánnyal.

Csupán Békéscsabára 
érkezik

Nagyon kevert ez a vonat, 
: — lo|j“ magasra homlokán Tóth 
Vándor a sapkáját és valameny- 
n> icn felállnak egv-cgv fékre.

— Mehetünk kifelé — adják a 
jelzést a mozdonyvezetőnek: Né­
hány pillanat és úgy húznak ki­
fele, mint' egy gyorsvonat. A bri- 
gád tagjai sikeresen alkalmazzák 
a ' Gurjcv-félc szovjet tolatási 
módszert. Mindig annyi kocsit 
húznak ki egyszerre tolatásra, 
amennyivel a leggyorsabb a lö­
kés megállás nélkül. Ez bizto­
sítja a tolatomozdony legeredmé­
nyesebb kihasználását.

Sietve járunk — jegyzi meg 
Tvebel elvtárs —, mert felajánlá­
sunkban a tehervonatok menet­
rendszerinti indítását vállaltuk 
november 7-e tiszteletére.

Október első tíz napjában
sikeresen teljesítenék 

vállalásukat
I és megelőztek a többi brigádot. A 
vonatforgalmi tervüket 108, a ko- 
psimozgatási tervüket 114 száza- 
lékrn teljesítették. Közben sorra 
gurulnak a kocsik a tízes, tizen­
hatos és nyolcas vágányokra. A 
nyolcasra a Sarkad felé menő, 
cukorrépát szállító vagonok ke­
rülnek. A tolatómozdonv meg­
állás nélkül küldi a különböző 
vagányokra a kocsikat. Geszti 
tstván a kiakasztó doronggal 
ügyesen kapcsolja szét a kocsi­
kat. Ljabb és újabb kocsisor vá­
lik le a szerelvényről. S ez nem 
tart sokáig. Alig 5 perc múlva 
újabb kocsisort húz kifelé a mdz-

— Nézzétek, versenylovak ér­
keztek a mezőgazdasági kiállítás­
ra ... Gyümölcs az OFÉRT-nok... 
Textil, fűszer, vegyiáruk... így 
haladnak végig a szerelvény mel­
lett s örömmel szemlélik a va­
gonokat, melyekben az üzemi dol­
gozók az. áruk tömegét küldik 
megyénkbe.

átlag 150 vagon áru 
naponta
donv, hogy elölről kezdjek a* 
osztályozást. Uj szerelvény! ké­
szítenek.

Közlőén állandóan cseng a lele- 
b*9,írutasítások jönnek, mennek. 
Az őszi forgalom sikeres teljesí­
tésének biztosítósát jelentik ezek 
az utasítások.
, — A tizenegyesre Szolnokról 
érkezik a 672-cs— adja az in­
tézkedést a forgalmi iroda.

Míg a vonat megérkezik, leáll 
8' tolatás, a brigád tagjai leülnek 
pihenni.

, J°l begyakoroltuk már mun­
kánkat — mondja Lehel clv­
lárs , pedig a brigád nem ré­
gen dolgozik együtt. A régiek 
sztahanovisták leitek és ma már 
önállóan irányítják a tolatást.

— A nyolcason a sarkadi vo-, 
nat végét kellene rendezni fiúk.

Ekkor elhúz előttük a szolnoki 
tehervonat és most már lehet új­
ból tolatni. Zárféket tesznek a 
vonat végére és indulhat maria 
a sarkadi tebervonat, hogy idő­
ben kapják meg a cukorgyár« 
dolgozok a feldolgozásra . váré 
répát. Igv függ össze az ő mun­
kájuk az üzemi dolgozókéval. S 
Inig a forgalmi szolgálat levő fel­
emeli a vonat indító tárcsát, na­
gyon sokat kell dolgozniok.

... A sarkadi tebervonat mész- 
sze maga mögött hagyta már 
az állomást, amikor a brigád tag- 
jai új t onalok összeállításán mun­
kálkodva az őszi forgalom sike­
res teljesítése érdekében valóra 
váltják felajánlásukat.’

Hamarosan elérik a 200 százalékos íervteljesíiést
Gépállomásunkon az őszi munkákat végezzük. Igaz, a nyári tavaszi tervleliesítős^i

gyengén a hmk. Az őszi tervet októJicr 10-ig 48 százalékra teljesítettük. Itt is van kmaradísunk 
inéit már cgalabb 70 százaléknál kellene tartani. Traklorisláink azonban úgy dolgoznak ho-vöszi 
orvunké teljesítem tudjuk és behozzuk a lemaradást, Krajcsovics József oklevéllel ’k'Setott 
‘a .o'-1S.a J° ^‘használja a gép kapacitását és szervezetten dolgozik. Matuska József iral-im-isi« 

a vá lotarsa. Mindketten éves tervüket augusztus 20-ra teljesítenék. Krajcsovics József párttá«
. Lituska József pártonktvuh. Mindketten hamarosan elérik a 200 százalékos íervteljesíiést Pcr- 
szt ha jobban dolgoznak, jóminőségű munkát végeznek, nő a keresetük is. Matuska József 
ttak ons a például szeptember hónapban 2340 forintot és 290 munkaegységet keresett. Ez a két 
ti aktot ista gépállomásunk legjobb dolgozója. Slrblta Jánosné Tótkomlós, gépállomás pol. h.

A téli hónapokban 400.000 forint bevételhez juttatja 
a sertéshízlalás a nagyszénást „Dózsa66 tsz tagságát

Az elmúlt évben sok nehézség 
volt a nagyszé.iási I »Dózsát tsz- 
ben is. Különösen a lé!i, tavaszi 
hónapokban tudlak kevés előle­
get fizetni a tagságnak a ledolgo­
zott munkaegységek után, Oka 
volt. ennek a kedvezőtlen időjárás, 
a rossz lertr.és. de a pénzforrást 
lehetőségeket is kevésbbé .hasz­
nálta ki a termelőszövetkezet vc- 
zelötége, lagsága. Saját kárukon 
lanultak ebből. A szövetkezet leg- 
ulóbbi közgyűlésén'úgy határoz­
lak, hogy 560 serlésükből Í50-el 
hízóba állílauak.

Az idei hölermésü kukoricájuk­

ból már most ötven fehér hús 
serlés hízik. Decemberben akar­
ják ezeket a szabadpiacon érté­
kesíteni. Akkorra elérik ezek a 
hízó}» a 135—140 kilogramm át­
lagsúlyt. darabonként. 20 forinlót 
számölnak kilónként, legkevesebb 
130.000 forintot kapnak ezellcért. 
A másik falka serlés szintén öl­
ven darab, áprilisra liízik meg. 
Majd újabb ötvenöt júniusban ér­
tékesítenek. '

Több mint 400.000 forintot, 
munkaegységenként 7 forint elő­
leget oszthat tagjainak a sertés- 
hizlalásból származó bevételből

a nagyszé.iási »Dózsa« tsz. A le. 
dolgozott inunkacgy-égek után há­
rom kitó kukoricát kap most < 
tagság. Orsolyák István tsz-tag­
nak 450 munkaegysége van: 1350 
kilogramm kukoricát kap erre, 
ezenkívül a háztáji gazdaságban 
neki is, de a többi tsz-tagnak is 
általában 15—16 mázsa kukoricá­
ja termett. Bőven van tehát mi­
liői tartam a háztáji állatokat, 
hizlalni saját szükségletre. Jól jón 
a »Dózsa« tsz tagságának, hogy 
a serléshizlalás a máskor szűkös 
téli, tavaszi hónapokban pénzhez 
juttatja a tagságot.
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1953 októbe-r 18, vasárnap

A Központi Statisztikái Hivatal jelentése 
az 1953. évi népgazdasági terv Hí. negyedévének teljesítéséről

A népgazdaság fejlődését, va­
lamint a dolgozók anyagi és ’kul­
turális színvonalának alakulását 
1953. III. negyedévében a kö­
vetkező adatok jellemzik:

Ipar
A gyáripar — lielyiiipan-al együtt 

— 1953. 111. negyedévi módosí­
tott termelési tcrve't 102 5 száza­
lékra teljesítette.

Az egyes minisztériumok 1953. 
111. negyedévi termelési tervü­
ket a következőképpen .teljesítet­
ték:

19W III. negyedévi 
terv teljesítési °/o

keltű- és gépipari minisz­
térium 99.5

nehézipari minisztérium 102.7 
könnyűipari minisztérium 101.2 
élelmiszeripari minisz­

térium 107.6
épí.ésügyi minisztérium

iparvállalatai 103.4
A szocialista ipar 1953. III. ne­

gyedében 12 0 százalékkal ter­
me t többet, mint a mull év azo­
nos időszakában. A gyáriparon 
belül a bányászat termelésé 6.5 
százalékkal, a kohászaié 8.3 szá­
zaié ,1c ti, az építőanyagiparé 14 4 
százalékkal, a vegyiparé 19.7 szá­
zaié.ékít, az élelmiszeriparé 18.1 
százalékkal, a bőriparé 9.1 száza­
ié .k ti emelkedett. •

A"gyáripar 1953. 111. negyedé­
ben terven felül jelentős mennyi-j 
sé 'fi penicillint, autóbuszt, fúró­
gépet, kartont, étkezési olajat, fi- j 
nomított szeszt, cukrot és kol­
bászfélét gyártott. Egws minis/.- | 
té.-iumok — igy a kohó- cs gép­
ipari mirtiszlé.'iuvn — több fontos ! 
ténvék, köztük exportcikkek ter- 

• mé'é .i tervét nem teljesítette.' Vi 
A gyáripar 1953. 111. negyedévi 

önköit égcsékkentési -tervét nem 
teljesítette.

A gyáriparban a munkások lét­
száma egy év alatt 6.8 százalék­
kal, az egy lőre eső termelés 2.8 
százalékkal emelkedett.

Mezőgazdaság
A 111. negyedévben befejező­

dött a gabonaneműek betakarítá­
sa. A gabonaféléknél a holdan­
ként! termésátlag, a zab kivételé­
vel, kedvezőbb, mint a felszaba- j 
dulás előtti évek bármelyikében; 
az őszi búza és az árpa lioldan-!

kén ti átlagos termése a kimagas­
lóan jó 1951. évii is meghaladja.

Az őszi betakarításéi nővé lyek 
hozama a legtöbb növény nél ma­
gasabb, mint a megelőző leg­
jobb években; különösen kedvező 
a burgonya, a kukorica és a eti- 

. korrépa holdanként! átlagtermése.
Az állami gazdaságok a gabona- 

nem »éknél általában mintegy 10— 
25 százalékkal magasabb termés­
átlagot értek cl, mint az egyéni 
gazdaságok. A nyári betakarítási 
munkák minősége azonban széi- 

! mos állami gazdaságban nem voll 
megfelelő.

Az év 111. negyedében az ál­
lami gazdaságok 19 százalékkal 
löbb tejet, 74 százalékkal több 
tojást és 39 százalékkal löbb hí­
zósertést adlak át az államnak, 
mint a mull év hasonló időszaká­
ban.

A párt és kormány nagyarányú 
támogatása, valamint a kedvező 
termés nyomán emelkedett a ter­
melőszövetkezeti tagság jövedel­
me: egyedül kenyérgabonából egy 
termelőszövetkezeti családra át­
lag több mint két cs félszer any_ 
nyi jut, mint az elmúlt évben.

A gépállomások traktorállomá­
nya egy év alatt 18 százalékkal, a 
kombájnok száma kétszáz száza­
lékkal, az aralőgépeké 42 száza­
lékkal nőtt. Az elvégzett traktor- 
munkák mennyisége 41) százalék­
kal volt több, mint a múlt év 
111. negyedében.

Az őszi talajúiüvetési és vetési 
munkák illeme nem kielégítő.

Közlekedés
A vasulak 1953. Ili. negyedévi 

teherszállítási tervüket 90.1 szá­
zalékra teljesítették; 122 száza­
lékkal tijbjj árut száljíjottak mint 
a múlt év liánnádik negyedében.

A negyedév folyamán bajón 
1-1.8 százalékkal, tehergépkocsin 
35.8 százalékkal több árut, városi 
autóbuszon 24.1 százalékkal, tá­
volsági autóbuszon 32 százalék­
kal több utast szállítottak, mint 
a múlt év harmadik negyedében.

Áruforgalom
Az év harmadik negyedében 

erősen emelkedett az áruforga­
lom, amiben nagy szerepet ját­
szott az élelmiszerek és iparcik­
kek árának leszállítása, valamint

KÜLPOLITIKAI JEGYZETEK

Dollárok, harckocsik és fegyverek
Az Amerikai Egyesült Államok 

liü I ügyminiszI ériuma szócsövének 
számító «United States News and 
WordI Reports jelentést közölt 
az augusztusi iráni eseményekről. 
Ez a jelentés bő teret nyújt az 
elgondolkozásra. A lap az ügy 
lcnvegét a következőképpen fejti 
ki:

«Az iráni hadsereg és állam­
rendőrség, amelyet az amerikaiak 
oktattak ki, felhasználta a nekik 
küldött amerikai tehergépkocsi­
kat s az Amerikai Egyesült Ál­
lamokban gyártott Shcrman-harc- 
kocsik és fegyverek segítségével 
bevonult Teheránba. A katonák 
elűzlek Moszadik miniszterelnö­
köt és saját kezükbe vették a ha­
talmat.» A lap, amikor rámutat, 
hogy «a fordulat az utolsó pilla­
natban történt», elég nyíltan ki­
fejti az «Egyesült Államok iráni 
taktikájának» lényegét. Schwartz- 
kopf brigádtábornok, amerikai 
rendőrszakértő még a háború ide­
jén azt a feladatot kapta, hogy 
megszervezze, fel fegyverezze és 
kioktassa az iráni rendőrséget. 
Moszadik 1951 májusában hata­
lomra kerülve «igyekezett ame­

rikai pénzsegítséget» szerezni kor­
mánya számára. A segítség a kül­
ügyminisztérium kipróbált re­
ceptje szerint meg is történt.

«A 77 tagú amerikai katonai 
misszió létszáma megnövekedett. 
Moszadik hatalomra jutásáig az 
amerikai katonai misszió Teherán 
közelében katonai mintniskolát 
szervezett és segített az irániak­
nak mind a hadsereg, mind n 
rendőrség átszervezésében. Irán 
az Export-Import Banktól 25 
millió dollár kölcsönt kapott. Az 
ország ezenkívül az Egyesült Ál­
lamoktól 47 millió dollár értékű 
technikai és gazdasági segélyben 
is részesült.»

Az amerikai segély úgy segí­
tette Moszadikot, mint akasztott 
embert a kötél. A «segély» címén 
nyújtott amerikai milliókat a tör­
vényes iráni kormány elleni fel­
forgató munkára használták fel. 
A folyóirat erről így ír:

«Az iráni tisztek és katonák 
fokozatosan megtanulták az ame­
rikai tankclhárító fegyverek, 
harckocsik, tehergépkocsik, fegy­
verek és különleges felszerelés 
alkalmazását.»

a zöldség-, főzelék- és gyümölcs- 
félék a inul évinél jóval alacso­
nyabb ára A "lakosság — az ál­
lami és szövetkezel! kereskede­
lemnél történt vásárlásoknál — 
szeptemberben az alacsonyabb 
árak következtében mintegy száz­
hatvan millió forintot takarított 
in eg.

Az állami és szövetkezeti ke­
reskedelem 1953. III. negyedé­
ben nyolc százalékkal, szeptem­
berben tizenhat százalékkal löbb 
élelmiszert és iparcikkel adott a 
lakosságnak, mint a múlt év ha­
sonló időszakában. A piacokon is 
több mezőgazdasági terméket ad­
lak el, mint tavaly.

A fontosabb élelmiszercikkek 
eladása a múl év harmadik ne­
gyedéhez képest, a következő 
mértékben emelkedett; kenyér és 
péksütemény 26.3 százalékkal, 
liszt négy százalékkal, zsír 31.2 
százalékkal, hús 20.8 százalékkal, 
hentesáru 2 1 százalékkal, cukor

Beruházások

Az év 111. negyedében az é.pí-1 
tőipar terme lé se mintegy 10 o/o-kal 
volt löbb, mint 1052. év hasonló 
időszakában; ti beruházásokra 
folyósított összeg a múlt év III 
negyedéhez viszonyítva, 9.1 szá­
zalékkal emelkedett.

A negyedév folyamán több új 
vállalat és üzemrész kezdte meg 
működését. Átadták rendeltetésé­
nek többek közölt a Wilhelm 
l’icck Vagongyár présinüliclyét, 
a Rákosi Mátyás Művek csőgyá­
rának, új cöőayuulólK-raívdezémít. 
az oroszlányi kenyérgyárat és a 
győri (bűlőUáznbi •...

I A mezőgazdaság a III. negyedév­
ben is lübbezcr erő- és munka- 

, gépet kapott, köztük traktorokul,
I arató-cséplőgépeket, kévekölő- 
aratógépeket, stb. 23 falul, 21 ál­
lami gazdaságot, hét gépállomást 
és tizenkilenc termelőszövetkeze­
tet villamosítottak.

Elkészít't a Népstadion; üzem­
behelyezték a pincehelyi nyolc­
van ágyas kórházat. Ezenkívül 
Budapesten, SzláUiwárosban, Gö­
döllőn, Orosházán, Nagybálony-

Azután pedig, amikor a folyó­
irat kifejezése szerint megtör­
tént a «döntő összecsapás», a 
színpadon megjelent Zalicdi tá­
bornok, «az amerikaiak által ki­
oktatott rendőrség volt vezetője».

«Znhcdi csapatai amerikai te­
hergépkocsikon és harckocsikon, 
amerikai fegyverrel ellátva be­
vonultak Teheránba. Kilenc óin 
múlva Moszadik megbukott és 
Zahedi lett a miniszterelnök.»

így mondja el az iráni esemé­
nyeket az Egyesült Államok kül­
ügyminisztériumának szócsöve. 
De hiszen Iránban, a dolláro­
kon vásárolt, az amerikaiak által 
kioktatott fegyverekkel és Shcr- 
man-Iiarckoesikkal ellátott rend­
őrökön és katonákon kívül ott 
van még a nép is. Az amerikai 
folyóiratnak az iráni nép számá­
ra csupán egyetlen szava van: 
«tömeg». A folyóirat egy helven 
beismeri, hogy Moszadik «meg­
szerezte a nép jóváhagyását a 
parlament feloszlatására».

Az amerikai folyóiratnak az 
iráni eseményekről közölt beszá­
molója nagyszerűen illusztrálja 
az amerikai vezetők kenet teljes 
beszédeit, akik «nyugati civilizá­
cióról», a népek biztonságáról, 
a népek szabadságának tisztelet­
ben tartásáról szavalnak és dollá­
rokra, Sherman-harckocsik vn és 
légy verőkre gondolnak.

leni.

— építkezések

ban és az ország sok más helyén 
ÚLóvódákat, általános- és lcözép- 
islmlákal adlak át rendeltetésük­
nek.

A lakásépítkezések üteme a III. 
negyedév folyamán a kormány- 
programmnak megfelelően meg­
gyorsult. A negyedév folyamán 
az ország számos helyén adtak át

szánta negyven százalékkal, az 
üzemorvosi munkaórák száma ti­
zen ül százalékkal nőtt. Az év 
111. negyedében anya- és cse­
csemé,védelemre mintegy negyven 
százalékkal nagyobb összegei for­
dítottak, mint 1952. azonos idő­
szakában. A bölcsődei férőhelyek 
szánta 23 százalékkal emelkedt lt., 

Bővült a városi vízvezeték és 
csatornahálózat. Az elmúlt ne­
gyedévben többek közöli Buda­
pesten 12.93> .n e'.cr vízvezetéket

új lakásokat a dolgozóknak, lob- és 3.103 méíer csatornát, Sztálin­
it ek közüli Budapesten és Szlá- 
linvárosban 400—400, Tatabányán 
löbb mint száz, Székesfehérvá­
rott közel száz, Béí(e(t nyolcvan. 
Dorpgo” hetven, Szigc.lszcnlmik-

városban 3000 tr.c er vízvezetéket 
és 2000 mé!ez csatornát építőitek.

A közé >i«k dákba kilenc száza­
ié ;k ti több tanuló iratkozott be,. , ,, .■ '.»*»«> o *mini a múlt évben.

1. , , I , . , , . iNayvmé. l-kbeii »eWhdSpxklt a
O-sp,; hatvan lakasl, ^.-Yä, moziiátogalvk száma..nnui.crh<u- 

Miskolcou, komim, Győri U,' járult-'.a filmszínházak hely- 
Szolnokon, Kecskeméten, slb is árainak leszállítása. 1953. s :vp- 
számos lakás készült cl. A ne- .[emberében 35 százalékk :l löb- 
gyedév folyamán számos helyen ben látogatták a filmszínház, le d, 
kezdték meg új lakóházak épilé-1 mint a mull év azonos idős a ka­
sét, így például Budapesten. Za- 1>™. A negyedév folyamán 82
la égerszögen, Martfűn Budabá- llÍ moz‘ e.,iill.
„y.-m • 1593 fii negyedé .ében SOszá-

... . zalckktl több művet adtak ki,A lakásépítkezésekét számos
helyt mint a mull év III neavedévé-
nelycn késve kezdték meg, a la- l)C1, A nidióelőfizelölc szánta egy 
kasok aladasara vonatkozó tervei «y.-alall 25 ,százatokkal, ezen .ha­
tóbb építőipari vállalat nem tel- lül a vezetékes rádióéit::»!;'s ká
jcsítellc. 156 százalé .kul emelkedt II.' \. : ■ . .

Hl TÖRTÉNT AZ ELMÚLT HÉTEN ?
Mint ismeretes, Anglia és Amerika döntést hozott arról, hogy 

feloszlatják a trieszti szabad 'térnietét. A határozat ellen sztrájk­
kal tiltakoztak az egész « A »-övezet munkásai. A kikötőmunká- 
sok kivétel nélkül résztvettek a sztrájkban, a fegyvergvári mun­
kások 95, a San-Marcó hajógyár munkásainak pedig 85 százaléka 
sztrájkolt.

A brit-guynnai népi haladó párt általános sztrájkra hívta fel 
október 10-én a dolgozókat. így tiltakoznak az angol kormány 
intézkedése ellen, mely felfüggesztette Brit-Guyana alkotmányát 
és elrendelte a statáriumot.

B

Hétfőn közzétették, hogy az Amerikai Egyesült Államok és 
Görögország kormánya egyezményt kötött görögországi légi- és 
haditengerészeti támaszpontok használatára. Az egyezmény értel­
mében az Egyesült Államok korlátlan mértékben használhatja Gö­
rögország légi- és haditengerészeti támaszpontjait és fegyveres 
alakulatokat tarthat görög területen.

a
A Francia Paraszt Szövetség felhívására a parasztok a köz­

ponti, nyugati és délnyugati megyékben nagyarányú tüntetéssel! 
tiltakoztak LanicI új rendeleté ellen, mely tekintet nélkül a kis­
termelők termelési költségeire, rendeleti úton csökkentette a me­
zőgazdasági termékek árát. A falvak lakosai torlaszokat emeltek 
a falvak bejáratánál. Sokhelyt mhguk a polgármesterek és a köz­
ség-tanácsosok is résztvettek a tüntetésekben.

B

Eisenhower az címűit hétcp fogadta Messcrschmidlel, a hír­
hedt náci repülőgépgyárost és több más nyugatnémet repülőszak-

31.ti százalékkal, édesipari ké-j A ‘ kormanyprogramihiiak meg- 
szitmények 20.7 százalékkal, likő- felelően, az építőipari vál’aíalók 
fők 35.9 százalékkal. A főbb ipar- a negyíulév folyamán megkezdték 
cikkek közül férfiöltönyökből 11 a százmillió forintos tatarozás! 
százalékkal, gyermekruhákbt 126.t1 program« megvalósítását. A la- 
százalékkal, férfiingből 6.4 szá- tarozási iminkálalok ütemé még 
Zalákkal, férficipőből 32.7 száza- nem kielégítik 1 
lékkai, női cipőből 111 száza- A nninkávédcTtili beruházások 
lókkal, gyermekcipőből 27.5 szá- tervének teljesítése nem folyik 
Zalákkal, tűzhelyből 5.7 százalék- megfelelően. Több minis;.térülni 
kai, varrógépből 3 százalékkal, item fordít gondol sem az erede- 
mosószappailból 21.6 százalékkal, li eg jóváhagyói!, sem a kormány 
pipereszappanból 27.1 százalék-! á t ti pótlólag engedélyéíétt száz­
kai adl ak cl többet, mi.nl a mull millió forintos ígjtmkuvédelmi és 
év azonos időszakában. üzemegészségügyi beruházási terv

Egyes ruházati cikkekből, főleg' teljesítésére, 
méterárukból a harmadik ne- „ .... , , -. ...
gyedévben kevesebbet adlak cl, Szoezahseskulturális 
niint. Bivaly. eredmények

A negyedév folyamán bővült A kormanyprogramiul]ak meg- 
az áruk választéka, azonban a felelően tovább fejlődött az 
lakosság fokozódó igényeit és egészségügyi hálózat; a negyedév 
egyes fontosabb cikkek iráni i ke- végén 740-nel voT több a kórházi 
resletét a kereskedelem számos ágyak száma, mint egy évvel cz- 
esetben még nem tudja kielégi- eh tt. A szakorvosi munkaórák

1953 október 18 , vavarna

A gyomai járat
Az elmúlt időkben sok haJ 

zat született a gyomai járási 
nács vb-ülésem. Azonl/au al 
lározalok mindig annyit éif 
amennyit végrehajtanak beli 
Volt idő, amikor csak 60 —701 
zalckban lmjtollúk végre al 
tagjai a határozatokat, llivaj 
lak különböző nehézségekre 
azt nem vélték észre, bőgj 
ellenőrzés hiánya is liozzájj 
a mulasztáshoz. Az elmúlt ln| 
ben ezen a téren lényeges jav| 
mutatkozik, de még van javíf 
való. Jobb, tartalmasabb ej 
őrzéssel kell, hogy segít éj 
községi tanácsok mim Icáját,I 
lenőrzésük célja mindig a lel 
rck nevelése, megerősítése, aj 
zetésre való tanítás és a ball 
zatok végrehajtásához szül,4 
módszerek megadása lei 
mert csak így érhetnek ej 
eredményeket.

A gyomai járási tanács 
bér 16-án megtartott vb-üll 
Arató elvtárs, a mezőgazda] 
osztály vezetője beszámolt az 
dig elvégzett őszi munkáknál 
járás területén az ösziárpál [ 
százalékban, az őszibúzái 
százalékban vetették el. A l|

A gyapi
Megyénkben most folyik 

ban a gyapot szedése. Ebbel 
munkában jelentős eredméif 
szüléitek. A liidasháli áll uni| 
daságbau Hajdú Juliánná 
bér 15-ig 896 kilogramm 70 el 
grautin gyapotot szedőit. Öleli

Támoffasj 
a Oazda-moz;

A Békéscsabai Asztalon! 
eleje óti foglalkozik az anyj 
megkapja a szabászjegyzékel 
szabja le a szükséges anyagól 
anyag kiválasztásától, hogy ti 
ban kerüljön minden mcgmul 
igen gyakorlottak a brigád t-l 
György clvtársak, — hiszen jl 
beosztásba — a legkisebb hl 
élteket készítenek belőle, száll 
felhasználják. A bulladékfurl 
címkét készítetlek különböző f 
közül október első dekádjá| 
zsű 111 százalékot ért el.

Az anyaglukurélcossággal I 
anyagot takarítottak meg, 131 
kari tűsért a brigád tagjai 391 j 
jobban ösztönözte őket az 
brigádnál, hogy nem tesznell 
és így nem is terjedt el űzeti 
bizottság, az üzemi párlszcrvij 
lom elterjesztésével.

Az anyaglakarékosságol 
deményezése, újítása. Duleát] 
társak a napokban készítet lelj 
nem kell előre egyengetni, l| 
így kerül a gép alá-, Középen <| 
szeletelhetik fel deszkának, 
kétszeri anyagmozgatást, az ej 
giafelhasználást és az elforgat! 
ban, melyet fel lehet hasznej 
telepvezető szerint ez az újítál 
foglalkoznak a leeztleményezv] 
nál, mint Boskó telepvezető, [ 
minden újítástól.

A dolgozók ilyenirányú 
támogatni kell, hiszen ez nj 
kosságlioz.

értőt.

A Japán Szakszervezeti Főtanács, mclyltez. 3 millió szak- 
szervezeti tag tartozik --  országos moz.irolmn« Vnz.lpménv *'

Mezőberényi gépáll)
A község dolgozói 

traktorosai rosszminősé 
Ilyen munkát végzett 1 
las dűlőben. Gépál lomi 
traktoros brigádjáról, ak 
munkát végez az «Előre
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A gyomai járási tanács az őszi munkák elvégzéséért
Az elmúlt időkben sok határo­

zat született a gyomai járási lá- 
nács vb-ütésein. Azonban a lia- 
lározalok mindig annyit érnek, 
amennyit végrehajtanak belőlük. 
Volt idő, amikor csak 00 —70 szá­
zalékban hajtották végre a vb. 
tagjai a határozatokat. Hivatkoz­
tak különböző nehézségekre, de 
nzt nem vették észre, hogy az 
ellenőrzés hiánya is hozzájárult

kok és az egyéni dolgozó pa­
rasztok maradtak el legjobban 
ebben a munkában. A vetőszán- 
tást 31 százalékban végezlek el 
Az őszi munka, különösen a 
szántás-vetés halad vonlalollaii 
a járásban- A betakarítást el tud­
ják végezni határidőre, de ászár 
lehordását jobban kell szorgal­
mazni.

megy

kisgyüléseken foglalkoznak az­
zal is, hogy a szárat egyelőre 
csak a földek végére hordják le 
a •dolgozó parasztok, hogy a 
szántást, vetést hamarább meg 
tudják kezdeni. Minden egyes fo­
gat munkáját a fogallapon ke­
resztül ellenőrzik. Piacok alkal­
mával sok fogat áll kihaszná’ítt- 
lauul, mert beviszik az eladni 
való terményükéi a. dolgozó pa­
rasztok és egész nap olt állnak 
vele. Felvilágosító munkával meg

__  . _ A vetés a ládáitoknál
u mulasztáshoz. Az elmúlt hetek- leggyengébben. Még csak 4.2 szá- 
ben ezen a téren lényeges javulás' zalékban vetették el a búzát. A
mutatkozik, de még van javítani- vb határozatba hozta, hogy min- kell magyarázni ezeknek a foga- 
való. Jot)b, tartalmasahl» ellen- den községi tanács hivassa he losoknak, hogy jó, ha szabad- 
érzéssel kell, hogy segít ek a ; egyenként a ládáitokat és néhány- piacra viszik termény eiket, de 
községi tanácsok munkáját, el- napos határidői szabjanak meg 
knőrzésük célja mindig a káde- nekik, hogy czidö alatt el kell 
i i k nevelése, megerősítése, a ve-' vetni. A vetés ellenőrzésével a 
7.1 'src való tanítás és a luitáro-' mezőőröket hízzák meg, akik 
7.iiuk végrehajtásához szükséges ; napijelentési adnak a községi la- 
méils/.erek megadása legyen,, nácsoknak arról, hogy melyik ku­
ni 11 csak így érhetnek el jó Iák nem vet.

meg lehet úgyis oldani, hogy 
korán reggel kiviszik az eladni 
valót, utána a fogat menjen szán- 
lani-vetni. Az üres zsákokat haza 
tudják vinni az asszonyok is. 
Ha most nem vetnek el időben, 
jövőre nem lesz mit vinni a sza-

vi cilmvnyekct. Az egyénileg dolgozó parasz-; hadpiacra. A termelőszövelkeze-
\ g) mnai járási tanács okló- toknál is lassan megy a vetés: leltnél is be kell állítani minden 

l>er 10-án megtartott vb-ülésén 1) 3 százalékra vételiéit el a bú- fogatot a szánlás-velésrc, inert 
Arat I elvtárs, a mezőgazdasági . zat. A járás területén mindenhol a gépállomás nem képes a meg­
oszt .ily vezetője beszámolt az ed- j kisgyüléseket hívnak össze a leg- lévő erőgépekkel határidőre be­
lli Tegzeit őszi munkákról. A közelebbi napokban, melyeket j fejezni a száulás-ve,lést. A mező­
je is területén az ősziárpái 70.1 I nem benn, a közscgeklxm, hanem I gazdasági oszlály az ötnapos muti- 
.szaz-ilékbaii, az öszibúzát 13.1 a taiiyavilágban tartanak meg. A kalerveket, melyeket eddig nem 
százalékban veletlék el. A kulá-1 gyűléseket jól előkészítik. A hajtottak végre, bontsa fel na­

pokra. 12,808 hold vetőszánlásl 
kell elvégezni határidőre, a ha­
táridőig 13 nap áll rendclkct- 
zésre az egyénileg dolgozó pa­
rasztoknak. 900 fogat vau, mely 

913 holdat kell,

A gyapoíszedés hírei
Megyénkben must folyik javá- [ 15-i napi eredménye 101 ki lo­

bon a gyapot szedése. Fbbcn a gramm 60 dekagramm gyapot 
munkában jelentős eredményeik vop p,satári ltozália eddig 715 ki- j ,,uv ~ i 
születtek. A hulashali all ami gaz-1. , , , l8Y naP a'3“
<1,Ságban Hajdú Juliánná októ-í lo6ramm 90 dekagramm gyapotot. |logy felszántson. Ezt cl tudják 
bér 15-ig 8% kilogramm 70 deka- j szedeti, október 15-i eredménye: j végezni, mert egy holdat köny-

nyen fel le.het szántani egy nap 
alatt. A határidőig 14.556 hold 
búza vetését kell elvégezni 11 
nap alatt. Egy napra 1039 hol­
dat kell elvetni Ezt a meglévő 
fogatokkal el tudják végezni, mi­
vel a velőgépek megfelelő incny- 
nyiségben állnak rendelkezésre. A 
mezőgazdasági osztálynak cl kell

gramm gyapotot szedett. Október I 79 kilogramm volt.

Támosassuk újítóinkat, 
a fáazóa-mozg-alom alappilléreit

A Békéscsabai Asztalosipari Vállalat előkészítő brigádja év 
eleje őt i foglalkozik az unyaglukarékossággak A brigád, amikor 
megkapja a szabász jegyzékeket, legelőször a leesett hulladékból 
szabja le a szükséges anyagot Sok függ a takarékosságnál az 
anyag kiválasztásától, hogy megfelelő szélességben és hosszúság- j készíteni az egy napra lebontott 
ban kerüljön minden megmunkálandó anyag a gép alá. Ebben tervet községenként, a községek

^iöwtkmti éld
Nem gyengült, hanem erősödött szövetkezetünk

Nagy Imre elvtárs beszéde ulán termelőszövetkezetünk nem- 
hogij gyengüli volna, hanem eggre jobban erősödik. Kizártuk kö­
rünkből az olyan tagokat, akik átjáróháznak tek'ntetlék szö­
vetkezetünket és lazították a tagságot. Azok, akik továbbra i» 
tsz-tagok maradnak, becsületesen dolgoznak. Úgy vélekednek: 
»Mi bizony nem lépünk ki, inéit itt többet keresünk és kormá­
nyunk számtalan kedvezményben részesít bennünket^. Jó mun­
kájukkal azon vannak, hogy tovább szilárduljon a termelőszö­
vetkezet. Élenjárnak a munkában Kovács Sándor, fees János, Oláh 
István és még több becsületes dolgozó. Minden iggekezetükket 
azon vaunak, hogy az őszi betakarítást, a szántás-vetést határ­
idő előtt befejezzek.

OLÁH ROZALIA levelező Vésztő, »Béke: tsz.

A tagság lélkesen készül 
a mezőgazdasági kiállításra

A végegyházi »Szabadság termelőszövetkezet tagsága leik'- 
sen készül a mezőgazdasági kiállításra. Bemutatják állataikat és 
a növénytermelésben etért jó eredményeiket■ ligész évben jól 
dolgoztak és megérdemlik, hogy résztveyyenek a kiállításon. 
Nemcsak a vezetőség k 'szül erre napra, hanem a tagság is. A 
kiállítás tiszteletére megfogadták, hogy igyekeznek elvégezni mi­
előbb az őszi munkákat. 42 hold árpájuk már szépen zöldet, 
amiből VJ holdat kereszlsorosan vetettek el. Jól halad a búza 
vetése is Iizzei egy időben n kapások betakarítási. Már csak a cL 
tok, takarmányrépa és a gyapot betakarítása van hátra• A tagság 
munkáját te késiti az, hogy jó munkájuk eredményét az egész me­
gye dolgozói megnézhetik a leállításon.

BANSXKI l’ALNÉ Mezökoi ácsháza, 
a Járási Tanács' agro-propagandistája.

A gépállomás segíti a termelőcsoportot
Az e'.eki »Rákóczii l-es típusú termelöcs »portban a vezetőség 

a napokban jelölte ki minden csoportlap,.a':, hol lesz a búzate­
rületük. A lófogallal rendelkező tagot: músnáp már meg is k ‘zd- 
ték a jő magágy előkészítését. Valamennyien úgy dolgoznak, hogy 
a búza mielőbb a fűidbe, kerüljön. A csoportban húrom brigád 
van. Két brigád megfelelő igacrövcl rendelkezik, a harmadik 
brigádnak nincs fogatereje. De hogy a munka nálal: is halad­
jon, így a harmadik brigád területét, 60 hold földet — a ketegy- 
luízi gépállomás szánt jel és vet be. A vetést kereszlsorosan vég­
zik. tő-én már meg is kezdték a búza vetését. Ariiig a csoporttá- 
gok ezeket a munkákat végzik, addig a családtagok a gyapotszedés- 
sel foglalkoznak. Ebből igen szép termése lesz a »Rákóczii terme­
lő csoportnak, jóval fidillidül ja a: elmúlt évi terméseredményt.

igen gyakorlottak a brigád Umjai. Dukál András és Petrovszki 
György elv társak, — hiszen jó szakmunkájukért kerültek ebbe a 
beosztásba — a legkisebb hulladékot is felhasználják, faszegei, 
ékeket készítenek belőle, szaktársaik munkájuk közben ezt mind 
felhasználják. A hulladékfiinérhöl az elmúlt belekben 10 ezer 
tinikét készítetlek különböző vállalatok részére. A brigád tagjai 
közül október első dekádjában Krasznai János 131, Fiam Re­
zső 111 százalékot ért el.

\z anyaglakarékosságga! szeptember 15-ig 33 köbméter fa­
anyagot takarítottak meg, 13243 forint érlékben. Ezért a megta­
karításért a brigád tagjai 3919 forint prémiumot kaptak, ami még 
Juliban ösztönözte őket az anyag takarék osságra. Hiányosság a 
brigádnál, hogy nem tesznek a Gazda-mozgalmon belül vállalást 
és így nem is terjedt el üzcmükloen ez a mozgalom. A míihely- 
bizotlság, az üzemi pártszervezet sem foglalkozik a Gazda-mozga­
lom elterjesztésével.

Az anyaglukurékosságot nagyban elősegíti a dolgozók kez­
deményezése, újítása. Dukál András és Petrovszki György clv- 
lái'suk a napokban készítetlek egy újítást és így a gombiakat 
m in kell előre egyengetni, hanem befogják egy gömbfavezelőbe, 
így kerül a gép alá-, Középen elvágják a gömbfái és utána mindjárt 
szeletelhetik fel deszkának. Ezzel az újítással megtakarítják a 
kétszeri anyagmozgatást, az egyengetési időt, az ezzel járó ener­
giafelhasználást és az elforgácsoló anyag megmarad egy darab­
ban, melyet fel leltet használni sárlécnek, vagy inásnak. Boskó 
telepvezető szerint ez az újítás nem sokat eredményez. Ha így 
foglalkoznak a kezdeményezésekkel, újításokkal az asztalosipar- 
i'nl. mint Boskó telepvezető, akkor elveszik a dolgozók kedvét 
minden újítástól.

A dolgozók ilyenirányú kezdeményezését minden cselben 
! unogatni kell, hiszen ez nagyban hozzájárul az anyaglakaré-
kossághoz.

pedig termelőszövetkezetekre és 
egyénekre bontsák le.

Versenyt indítanak be a »já­
rás legjobb termelőszövetkezete j 
címéért. Amely termelőszövetke­
zet a vetést határidőre elsőnek 
befejezi, versenyzászlót kap. A 
vetésben élenjáró termelőszövet­
kezetek hígjait csasztuska-brigá­
dok köszöntik. Azonkívül han­
goshíradókban, plakátokon is 
népszerűsítik az élenjáró egyé­
nileg dolgozó parasztokat is. 
Azok a mezőőrök, akiknek: kör­
zetében legliainarább végzik el 
az őszi munkákat, jutalmat kap­
nak. Medve Mária

Nagyjelentőségű kezdeményezések 
a kálium-műtrágyák hiányának kiküszöbölésére
Hazánkban műtrágyaként há-ihilnak elnevezett ikőzeltcl mán 

rom növényi táplálóanyugol: nit- megindultak- a kísérletek, hogy 
rogént, foszfort és káliumot hasz- azt műtrágyaként felhasználjáké* 
nálnak. Ezekből iparunk n nit-! műtrágyává feldolgozzák, 
rogént és a foszfort műtrágya for- j A veszprémi Vegyipari kutatói 
májában mint pétisói és szuper- Intézetben a kőzetből igen fiuont 
foszfátot gyártja. Hiányzik azon- őrleményt állítanak elő, a buda­
iján a harmadik lápláióanyag, a pesti Eötvös Goráiul Tudomány-
kálium, amelyhez csak behozatal 
révén tudunk hozzájutni. De az 
import nem fedezi teljes egészé­
ben a szükségletet.

Ezért van különös jelentősége 
Scherf Emii, a Földtani Inté­
zet geológusa felfedfezésenek, áld 
Gszak-Borsodban tkáliumlartalmú 
Irachitkőzclct talált. A káli-tra-

cgyetein kémiai-technológiai tan­
székén pedig oldható kálisói ké­
szítenek az őrleményből. Az igjl 
kapott termékkel az Agrokémiai 
Kutató Intézet ez év őszén az or­
szág számos ki érleli gazdaságá­
ban műtrágyázás! kísérleteiket vé­
gez, hogy megállapítsa az új 
anyag növénytermelési értékét.

Mezőberénvi gépállomás figyelmébe!
A község dolgozói panaszolják, hogy a gépállomás egye* 

traktorosai rosszminősegű munkát végeznek a szántásnál. 
Ilyen munkát végzett legutóbb Kozma traktoros is a Nyú­
lás dűlőben. Gépállomás dolgozói! Vegyetek példát Havasi 
traktoros brigádjáról, oki lelkiismeretes, pontos, jóminoségű 
munkát végez az «Előre* tsz-ben.

Köröstarcsa példát mutat
Most arcól a példámu* Most újabb beruházás- fuvardíjra költenék, többen megbeszélték, 

tatásról van szó, hogyan ra készülnek. A község csak a következő ne- hogy összehívják a köz­
lehet a község rendel- egyik legforgalmasabb gyedévben foghatnának ség fogattartóit a vét­
kezőiére álló különböző utcájában, a Vörös Had- hozzá a járda építéséhez, rehajtóbizottság segilsé- 
beruházási hiteleket sa- sereg-útján fogják lti- a közsé-dolgozó paraszt- kévet és megszervezik az 
Ját erőnkből, a doigo- cserélni a cemcntlapo- jaj élükön a tanúcsta- un-va8 behordását. A fő­
zök társadalmi munkájú- kát, hogy a forgalmas J jíkll elvállalták hogv gallulajdonosok össze- 
vat megduplázni. Körös- úton szélesebb legyen a ^rsadálmi munkával JöHek és egyhangúlag 
tarcsa község dolgozol járda. Ezenkívül a Dér . vállallak, hogy. egy-egy
ezen a területen is pél- András-utcúban, a Kisér- 31, , Sí fuvart tesznek és ezáltal 
dát mutatnak a megye uicallj a piózsu György- kozsegne s ])lzIosítva jesz az anylag
sok községének. A ta- utcún él a Mallnovszki- így már a kövefflcező hé- beszállítása. A munka 
vasszal 70 dolgozó közel utcail készítenek járdát, len llozza is kezdhetnek meg is indult s néhány 
ötezer forint értékű túr- mintegy két kilométer a járda építéséhez. A hét múlva a községben 
sadalmi munkával járult hosszúságban. Meg is »Rákosi* lermelőszövet- új járdák bizonyítják a 
hozzá a községi artézi- érkezeU az an a„ e„,.k kezet mulatott példát el- község dolgozóinak Jeli 
kút vizének elvezetésé- r^3ze a ,nezűberényi ál- sőnek, amikor felaján- kesedését, _ áldozatkész»* 
hez. rarsadalmi mun-cp p0masll0z 30 köbméter lolta, hogy nyolc fogat- ?e.get a község ügye

susí's&S —tMr!"' istr - tép M-sns;csatornát. A villányim- újabb 40 kobmeler du- beszállításában, l’élda- zók mint HerC7C„ pú- 
lózat kibővílésében is nakavics étkezik és 600 juk nyomán Kozma Sán- Iint «zalai Mihály és 
résztvellek s több mint méter kész jitrdalap.. A dór, Hoffman Géza, Jo- mások gyermekei már 
ezer forintot takarítottak beszállításhoz azonban nas Imre tanácstagok, nem ténjÍgérő sárban 
meg társadalmi munlcá- mintegy hatezer forintra Kardi Géza egyénileg fognak az ősz folyamán 
vaj. lenne szükség s ha ezt dolgozó paraszt és még iskolába járni.
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DÍSZ-ÉLET

Tsz DIS Z-szervezetek a fiatalok neveléséért
Irta : MOLNÁR GYULA, a szeghalmi DISZ járási bizottság ágit. prop, titkára

A termelőszövetkezetek ifjú-, zcléncl a beszámolót a laggyű- 
ságának nevelésénél a szeg- lésre nem egyedül a titkár ké- 

balmi járási DISZ-bizottság is sok szili, hanem az egész vezetőség 
hibái követett cl. Hiba volt, hogy véleménye, javaslata alapján ké- 
leglöbbct a közeli termelőszövet- szül el. így a beszámoló nem

. 1 nnnlmno n é»irro*ír» c/iímnra hí\~kezetekbe mentünk ki, a távo- unalmas a tagság számára, 
labbi helyeket — mint például a 
buesai «Petőfi tsz»-t — elhanya­
goltuk. Ennek következménye az >
F .. 1 1__ » f. * orr r:.. \ \

nem érdekes, tanulságos és az if­
júság a saját problémáit is fel­
veti. A tsz DISZ-szervczcién be­

főtt, hogy a tsz-ben lévő 35 fia-! lül rendszeres a szervezeti élet, 
tálból 19 maradt eddig a tér-, belenként vannak DISZ-gyűlések, 
inclőszövctkczctbcn. A tsz DISZ- utána zakatolnak, táncolnak a 
szervezetében több mint öt hó-1 fiatalok. A fiatalokkal való fog- 
napja nem tartottak DISZ-gyű-! lalkozás, nevelésükről való go il­
lést s így a hallgatókat még ki | doskodás segítette őket abban, 
sem válogatták a politikai körre hogy minden fiatal a tcnnclő- 
cs a DISZ vezetőségét is csupán szövetkezetben marad. A szerve* 
egyedül T. Kovács Ilona alkotja.! zetet még erősebbé tudnák tenni, 
Pedig a kacsai ifjúságban meg- ha bevonnák a DISZ munkájába 
van minden akarat ahhoz, hogy a fiatal értelmiségieket. A tsz 
jól dolgozzon a DlSZ-szerve^ct DISZ-szcrvezetének több mint tíz 
— ezelőtt két évvel a buesai fia- 1 fiatal pedagógus tagja van s a

ÍCSZ

•95.1 október IS., vasárnap

Pártunknak és államunknak szüksége van 
az egyszerű dolgozók leveleire

Megyénk dolgozó paraszt jai ikö-; Ugg akarok ebbe a munkába be- 
Több fiatal elmondja: az j f“[f^en Uw* kapcsolódni, bor,,, a toll jegy-
1 bántja őket, hogy- a Tsz! N ^ ZZ-', "V’!'*

vezetői nem egyenrangúan ke- ,‘i’-j-.1 J 1 .a .’ eszme t. ere. (og.oi < A unt ,ei cs ul,ttn.
... w, . ., , közöljek a pari megyei J api aval. Kérem a szerkcsztuscact. mint úizchk őket a többi tsz-tacrokknl. c .• • , , », , / ’ 1ne, ., , . V * , Szükségéi crzjik az értelmiségi levelezői, segítsen éhben a mim-Például a fiatalok szalmát nem . „ . . °, . , 4 , , I dolgozók, diákok is annak, hogykaptak a tsz-ben — csak a csa- „ », .. ,./ r . .e, Ir ,, , . a sajtóval tudassak a mimikamk-

ludfe,,„tartok Hugyak elvtarsnnk e:é., emlménveket. az clö-
- akinek több mint 4o0 mtmka-. fordllló hiányossággal. Ezek az 
egysege van szalmára nem J°- egyszerű'levelek is azt bizony,It- 
gosult a tsz-ben. de is annul a(lolgözóil;lk számára nemkö- 
kcmencencl melegszel, ahol szu- zCimbús a sajlú. Mind Löbben ét
Ic,d”’ - cz vo,t » valasz « tsz; többen írják meg: szerelnék én 
\cz( oito . is levelezője lenni a Viharsarok

Ha közgyűlés van a termelő- N(i;nck. Az clnmlt h,-.fcll három 
szövetkezetben, a fiatalok felszo-[ ilv‘n 
lalasait nem ilyen tartalmú ic\é! érkezed szer-lalasa.t nem veszik figyelembe - kcszl,;sxw,-m1ib,, 
azt a választ kapjak: «gyerekek Szalnliiri Mihály, a niezőhc- 
vagytok í. meg, nem értetek j állami gazdaság komlésfees-
még semmihez». Sok esetben a |éa üzemegységének dolgozója 
tsz-elnok szidja a Halai okai lé- ; jrl jcvc!ében:
Icslcffcsnek Uirtja a DJSZ-t. A tsz, J , x.,
vezetőinek éppen olyan kötelessé- i ’“«lues 1 ibarsarok ^ epe! Le
ge meghallgatni és felkarolni a vclezo,e akarok lenn, a lapnak...................... ...... .........................
fiatal tsz-lagok kezdeményező perelnem, na en is egyik Ingta ha,sarok Népe levelezője lebet 
• - - - • ■ ‘ lehetnek a levelezők bíborának«.

kölnin, bog;, a leveleim haszno­
sa re tegyenek t

Szerkesztjsűjümk eddig is segi- 
Iclte az új levelezőket és Budai 
clvlársnak is megad mindent ah­
hoz, hogy minél szélesebb kör­
ben tudja ismertetni a jól bevált 
agrolcclinikui módszereket, hogy 
ütegje tk dolgozói is s ikert sen al­
kalmazhassák munkalcyüleliVtön.

».I szarvasi levetezvérlekezle- 
len én is részlvellcm. Megismer­
tem a levelezési munkál és tíz oil 
izerzctl . laj oszlatni'/,Jc alapján 
megtetszett a levelezés — közli 
első levelében I’lesorszki Kata’in, 
az öntözési Technikum / al Iga ló­
ja — szerelném, ha én is a Vi­táink munkáját^ ismerte az egész; JJJSZ nem bízza meg őket fel- 

járás. lüktető élet volt a buesai adattal. Pedig egv-egy fiatal pc-
DlSZ-szervczetbcn. | dagógus jó előadásokat tudna tar- készségét, mint a többi tsz-la- .. ,

Hiba volt nálunk — amin oz| n DISZ-gy üléseken tudná- gokét. ! Ez a r.ciiany egyszerű sor azt Uj levelezőink bátran vegyék
utóbbi időben már javítottunk—11 nak’ segíteni a kultúrmunkában. j Ha a fiatallal elbeszélgetünk, bizonyítja, aki írta a levelet, bi- kezükbe a tollal, ceruzát és tavt- 
liogy a JR tagjai kevés időt töl- > r_ .... ! megértetjük vele, hogyan1 zalommal- lordtill a sajtóhoz, mert sák mindig szent elölt, hogy pár-
töttclc cgy-egy tsz-ben, futólago-1 J^örösladanyban a «Dózsa> tsz lU(jnn hibáin javítani, akkor sí- szükségét érzi, hogy rendszeresen lunkn ik, államunknak igeit nagy
san segítettük a DISZ-szervczc-1 , DlbZ-szerveze enen a kerül eredményt elérni, rersze,; lá.dkoztassa a intihik dielyrit tör- szüksége van a levele ikre. Mini­
tek munkáját. Ha kimentünk n nianyprogramm megjelenése ujan j ( Z n nehezebb feladat, hosszabb lc:iö dolgokról szcrkcszlöségün- ká jt.’kbun vezesse őket a lenini
termelőszövetkezetbe, csupán 
DÍSZ-tilkárral beszeltünk 
többi vezetőségi taggal nem fog 
lalkoztunk. így a vezetőség tag­
jai nem aktivizálódtak, nem érez­
tek felelősséget a szervezet iránt. 
Módszertanilag is kevés segítsé­
get nyújtottunk, csak általános­
ságban szabtuk meg az a lapszcr-

_ zavaros hangulat volt a fiatalok! i(|-t & tür(.lme, kivim,’ de "csakis kel. 
a közölt. Ilugyak elvlars DISZ-tit- ; ]c)lct javítani az ifjúság ma­

kar vezetéseven a tsz ifjúsága úgy gainrtésán.
határozott, hogy kilépnek mind-1 Allot! a párt cs a termelőszövet- borál — írja Budai Sándor, a életükről, érdekeikről és mtinká-
nyajan a termelőszövetkezetből.: törődik a DISZ-szel, mint gyulai járási tanács dolgozója, jakról.,
Ifugyak István, Ladányi Sándor, j éldá|l| „ köröslndánvi «Vj Életminzl n b. ónnL- l-n-».“.» f vall«! ...........J J

útmutatás: 'írjanak a szó szoros 
iÉii is szeretném növelni a 17- él leimében mindenről, írjanak le­

im rear ok Népe levelezőinek Iá- he'öleg minél többel hétköznapi

mind a kilépők között voltak. ott jg[ dolgoznak a fia
Alig egy hete a fiatalok megbe-j talok Dorogi pérttitkár elvtárs

_r___ szélesre jöttek össze a ^termelő- mindig olt van a fiatalok között
vezet feladatait, azzal keveset! szövetkezetben. ^Számvetést csinál- — gyűléseiken, beszél hozzájuk, 
foglalkoztunk, hogyan készítse- *ak, hogy a jövő oben körülbelül ncvcp őket. Ez is elősegítette azt 
nck elő cgy-egy taggyűlést, ho-1 mennyi lesz a tsz penzjövedel- 
gynn tartsák meg, hogyan készül- ,ne- á an 800 darab baromfi 
jön cl egy beszámoló, vagy lio-:" tsz-ben, ez csupán • tojásból 
cyan tartsák meg a vezetőségi j évente 40.000 forint pcnzjövedel- 
e\ üléseket. met jelent, van 200 liba — ha
' A járási DISZ-bizoltságnál ezeket átlag 9 kilósra hizlalják 

meglévő hibák abból adódr 36.000,

hogy a tsz-ből egv fiatal sem 
lép ki, sőt szüleiket is meggyőz­
tek és ők is bent maradlak a 
tsz-l>cn. A fiatalok az őszi beta­
karítás és szántás-vetésben dol­
goznak. Jé munkája alapján érde­
melte ki Ilcrpai Sándor DISZ-laf130 darab ruca — melle ui ilcrpai Sándor ÍMSZ.-Ing. 

Ink, hogy a járási bizottság veze- ha átlag 4 kilósra hizlalják — hogy felvették párt tagjelöltnek, 
lésénél s általában a mozgalom 10.400 forintot jelent, a telten-1 A türelmes nevelő munka meg­
írom ításában egy-két elvtárs tejért 20.160, a juhok utón go- hozza gyümölcsét: ifjaink ezrei 
döntött. A vezetés módszerét a molyáért 66.000, birkagyapjúért állnak csatasorba a korinánvpro- 
ezcmélyi vezetés jellemezte. Nem 33. ,50 forintot kapnak. Ez az ősz- gramm végrehajtásáért, amely 
hallgattuk meg a járási bízott- szeg már 206.310 forint. Ezen- egész népünk, így ifjúságunk jó­
ság nem függetlenített tagjainak kívül van 60 anyakoca -— ettől létének, magasabb kultúrájának 
véleményét, rendszertelenek vol- is egy évben legkevesebb 600 kis- ( is az alapja.
lak a bizottsági ülések. A járási malacot lehet elválasztani. Hu- ------------------------
választmány így nem töltötte be gyák elvtárs felveti, hogyan 1c- 
n járás vezető kollektívája szc- lietnc építeni halastavat, ami szin- 
repét. Ezt a vezetéki módszert tón emelné a pcnzjövcdelmet. A 
tervszerűen felszámoljuk. Alap- számvetés után úgy határoztak, 
szervezeteinkben is kezd javulni hogy nem lépnek ki a termelő-; 
a vezetés. Például a füzesgyarmati j szövetkezetből cs Ifugyak István 
«Vörös Csillag» tsz DISZ-szervc- traktorista lesz a tsz-ben.

A sajtó hű barát és segítőtárs
Naponta száz meg száz dolgozó veszi kezébe az újságol. Min­

denkinek más a véleménye l óin, mégis valanieuin i olvasó 
örömmel veszi kezébe nap mint nap. Poszik András elvtárs, aki 
néphadseregünk tagja, így ír a sajtóról:

eA \ iharsatok Népet egy évvel ezelőtt rendeltem meg. Azóta 
állandóan értesített arról, ami az én megyémben, szülőfalumban, 
Szarvas községben történt. Nagy barátot, hit scgUŐlá/s;t(.. talál­
tam az újságban. X elem volt. ha örültem, ha bánatos voltam, vagy 
ha honvágyam volt. Hamarosan visszakerülök szülőfalumba, de 
otthon is kedves lapom marad, hiszen egy év • alat t nevelt, taní­
tott.'»

Ebből a néhány őszinte sorból is látni, hogy megyénk dol­
gozói megbecsülik a sajtót és amikor kezükbe veszik, hű ba­
rátot, segítőtársat találnak benne.

Tasi elvtárs öntevékeny népnevelőmnakát végez

= EGY HÉT LEVELEI =
Az elmúlt héten hetven munkás-paraszt levél érkezett szer­

kesztőségünkbe. A legjobb leveleket termelőszövetkezeti levele­
zőink írták. Igen helyesen, foglalkoztak az őszi betakarítási, szán­
tás-vetési munkával. Hasznos levelek voltak azok, melyekben ar­
ról adtak hírt, hogy mit jelent a dolgozók számára a kormányunk 
állal biztosított kedvezmény. Ezek a levelek azt bizonyítják, hogy 
a szövetkezeti dolgozók nemcsak elfogadják államunk segítségét, 
hanem jó munkájukkal harcolnak a kormányprogrnmm valóra- 
váltásáért.

A beérkezett levelekből 40 levelet különböző formában fel­
dolgoztunk. Ezekből az elmúlt héten 26 levél jelent meg a lap­
ban. Huszonegy levelet kivizsgálunk és az eredményről levelezőin­
ket levélben értesítjük. Kilenc levelet tájékoztatásra használt fel 
szerkesztő;égünk, de ezek a bejelentések is sok segítséget adtak 
munkánkhoz. Közelebbről megismertük a dolgozók véleményét, 
hangulatát.

Az elmúlt héten végzett jé levelezői munkáért dicséretben ré­
szesítjük:

Kollárik Györgyöt, az almaskamarási «Uj Élet» tsz levele­
zőjét, aki megírta, hogy csoportjában a párttagok, becsületes dol­
gozók hogyan harcoltak az ellenség ellen;

özv. Sasvári Ferencnél, az orosházi «Béke» tsz levelezőjét, 
aki közölte: jó népnevelőmunkát végeztek, aminek az lett az ered­
ménye, hogy több asszony a nagyüzemi gazdálkodást választotta;

Csonka Mihálynét, a csabacsüdi «Uj Barázda» tszcs levele­
zőjét. Igen értékes levelet küldött be szerkesztőségünknek arról, 
hogy a csoport fel akart oszlani, de a kommunisták helytállása es 
példamutatása meggyőzte a tagságot: érdemesebb közösen dol­
gozni;

Dohányos Pált, a békéscsabai Városi Tanács dolgozóját, aki 
közölte, hogyan beszélget el a dolgozó parasztokkal a begyűjtés 
fontosságáról;

Dani Mihályt, az okányi «Lj Elet» tsz levelezőjét, aki igen 
érdekesen tájékoztatta lapunkat arról, hogyan változott meg a 
dolgozók véleménye a nagyüzemi gazdálkodásról, amikor kü­
lönböző juttatásokban részesültek.

A népnevelő csak akkor tud­
ja feladatát jól elvégezni, ha 
öntevékenységre törekszik és a 
környezetében megtörtént ese­
ményeket is felhasználja agi- 
táeiós munkájában.

Tasi Sándor elvtárs, a l>é- 
késsámsoni «Vörös Csillag:» tsz 
tagja évek óla végez népnevelő 
munkát. El is lúd tájékozódni 
a tennivalók és az előforduló 
problémák közölt. Egyszerű, de 
annál meggyőzőbb szavakkal 
tud agiláhii; helyes ólra letelni 
dolgozótársai figyelmét, ha 
azok esetleg az ellenség hang­
jának felülnek.

Többeszlendős küzdelem áll 
a «Vörös Csillag» tsz megölt

is. A sok eredmény mellett 
azonban hiba és nehézség ke­
rül ebben a csoportban is. 
Tasi elvtárs ezeket is figye­
lembe veszi, amikor elbeszélget 
valamelyik munkatársával.

Így lórién! ez akkor is, ami­
kor Fodor Pállal elbeszélgetett. 
Fodor Pál a legjobb dolgozók 
közé tartozik. Kereseti is szé­
pen az idén, mégis ki akart 
lépni a tsz-böl. Miért? Ezt ő 
sem tudta pontosan. Úgy gon­
dolta, van munka bőven és 
jobb lesz, ha másutt keresi a 
boldogulás útját.

Tasi elvlárs, népnevelő ilyen­
formán beszélgetett el vele.

Én nem adnám oda a biztosat a bizonytalanért
Az igaz, hogy van munka bő­
ven. De a családot nem lehet 
ide-oda, erre-arra, mindeneset­
ben elvárni. Már pedig, ha az 
ember a családtól távol él, 
két konyhát tart. Végül azon 
veszi észre magát, hogy bizony 
kevés a jövedelme.

Itthon, a lermclőcsoporlban 
is meg tudja azl a pénzt ke­
resni, mint másutt. Például 
llodzsár János már kiszámolta, 
mit keresett. Azl mondotta ne­
kem, hogy havonta 1200--1300 
forintot, úgy 15—10.000 forint 
értéket keresett ez évben.

Fodor Pál itt gondolkodóba 
eseti. — llát pedig én sem

sokkal állok hátrább Bodzsár- 
nál.

— Azt én is jól tudom, ép­
ített ezért mondottam el Botl- 
zsár példáját — válaszolt Tasi 
elvtárs.

— De vau ennél még érde­
kesebb esemény is. Például 
Kiss István is meghálráll a 
nehézségek előtt, lit hagyott 
bennünket. Elment pénzt ke­
resni. Amit keresett, azt fel is 
élte a család. Az öccse, Gyula 
pedig úgy gondolta: itt marad. 
Megbirkózik az élet nehézsé­
geivel a csoporton belül. Dol- 

is becsülettel. Most há­
zat • akar venni magának. Té­

liéi i, meri van rá pénze.
Most aztán István is meg­

bán l:t, hogy illhngyolt bennün­
ket. Beismerte;

mégis csak jobb 
a csoportban

és visszajön.
Tasi el v társsal való beszél­

getés ulán, Fodor Pál elgon­
dolkozott a hallottakon, végül 
kijelentene: mégis a csoport­
ban marad.

*
Nem egy és nem • is csak 

kellő az öntevékeny népneve­
lők száma Békéssámson köz­
ségben. De, ha a községi párt­
bizottság több gondol fordíta­
na rájuk és több segítséget 
nyújtana az alupszcrvczvlck 
vezetőinek, ez a szám megsok­
szorozódna.

Az . őszi betakarítási munka 
elég jól halad a faluban. De 
az őszi vetés meggyorsítására 
vajmi - keveset gondolnak a 
falu vezetők Több helyen ta­
pasztalja a községi pártbizott­
ság, hogy a dolgozó parasztok 
a kukoricaszárat lerakják a föld 
szélére és szántanak vetnek. 
Helyesen tennék, ha ezeket a 
dolgozó parasztokat bevonnák 
a népnevelő munkába és egyé­
ni agitáció formájában vagy 
kisgyüléseken elmondanák, mi­
ért igyekeznek korán vetni, a 
jó időt kihasználni a vetésre.
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A vésztői gépálloml 
törődjem

A vésztői gépállomáson is 
csak úgy, mint bárhol az országi 
j,an — nagyot változott a Iraki 
toristák élete a gépállomás megl 
alakulása óla. Azok a parasztiul 
talok, akik a múltban még gépe 
sem mi gyón láttak, ma ott ülnél 
a traktorok nyergében, és új szívj 
vei harcolnak a minisztertanárj 
őszi munkákról szoló határozol 
tónak végrehajtásáért. j

Csüllög István váltótársával 
Enycdi Józseffel 10 nap alatl 
lánctalpas traktorral 390 normál 
holdon végezte cl a mélyszánf 
tást. Tíz nap alatt személyenI 
ként 2000 forinton felül kcres| 
lek,

éves tervüket már 
teljesítették,

ami után 50 százalékos béréinél 
lést kapnak. Juhász Mihály Zcl 
torral közel 10 holdon vetette <| 
az őszi gabonát. Az.élenjáró Iraki 
toristák példamutatása azonbal 
kevés követőre talál a gépállol 
máson. Az őszi terv teljesítéséi 
ben nem a Jegjobb helyen áll í 
vésztői gépállomás. A trakloj

Kaszai Sándor, B. Na 
a légi

Ellenőrzésük közben szakmai 
segítséget is adnak a traktor»f 
soknak. Körzeti agronómusok kö-l 
zül Komáromi László végez j<[

A szel
Még április hónapban a sar-j 

kadi járási Szövetkezetek Szőj 
vétségé vizsgálatot indított Din­
éig Ede főboltos ügyében Zsa-I 
(lány községben. A vizsgálatot! 
Csajkovils József elvlárs, inslruk-f 
tor foYyfá'tlá le. A vizsgálat sorául 
megállapítást nyert, hogy Dinéig) 
Ede sorozatosan a holt napi 1 le­
vételéből, önkényesen elveit ki-l 
sebb-nagvobb összegeket, de mi­
vel nagyon «feledékeny» ember,| 
elfelejtette visszatérni!. Ez azösz- 
szeg apránként 2500 forintra rú­
gott. Ez múg nem minden, a I 
visszáru jegyzéket is megharaisí-| 
lotla, amelynek az összege meg­
haladta az 1500 forintot. A já-J 
rásbíróság az elmúlt hónapban] 
meghozta az ítéletet. Két és fél­
évi börtönre ítélte. Súlyosbító J 
körülménynek vette a bíróság,| 
hogy már háromszor volt Din­
éig büntetve liasonló vétségekért.I

Ez eddig rendjén is volna. I 
Dinéig lopott, a bíróság elítélte.| 
Azonban nézzük meg a kivizs­
gálás és az ítélet meghozatal kö-| 
teld időben történt escményc-l 
két Úgy véljük, igen tanulságos.|

lluicig Edét nem abból a fá­
ból faragták, mint aki a magul 
«•gazáért» nem harcol. Latba ve-l 
telte hát minden erejét a maga! 
•igazának» megvédéséért Már a| 
vizsgálat napján sikerült neki|

, . Az orosházi «Uj Élet» t< 
tcsi munka. Az ősziárpa nagt 
(igádja jól dolgozjk, szép c 

(Sörös Mihályné.)
A gyulavári «Viharsarok 

lobb új tag kérte felvételét 
munkák elvégzésénél. Ezzel « 
szekötő möút. Ha télre elkéss 
mert nem kell a tagoknak sá 
(Ónodi Lajosné.)

A kétegyházi állami gazd 
tck november 7-re. Boros Ji 
"aikat már fél kilóval túltelj

Öláh István, a vésztői «I 
g«zte munkáját. Mákbői, kuk 
tervet. Ezért a csoport ezekbő 
*®got prémiumban részesítette
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ß vésztői gépállomáson szilárdítsák meg a munkafegyelmet 
törődjenek többet a dolgozók nevelésével

A ' észtői gépállomáson is — 
cíak ágy, mint bárhol az ország­
ban — ángyot változott n trak­
toristák elfte a gépállomás meg­
alakulása óta. Azok a paraszt fia­
talok, akik a múltban még gépet 
sem nagyon láttak, ina ott ülnek 
a traktorok nyergében, és új szív-

risták jórésze elmaradt normája 
teljesítésében, egyeseknél a mi­
nőség sent megfelelő.

A vezetőség szívesen hivatkozik 
n «körülményekre», meg arra, 
hogy fiatalok a traktoristák. A 
nem eléggé gyors ütcmlien vég­
zett őszi munka azért nem a kö­

tél harcolnak a minisztertanács | rülményckból adódik, hanem in- 
őszi munkákról szóló luitároza- kább a munkafegyelem mcgluzu- 
tának végrehajtásáért. ! iásából és a hiányos {xdilikui

Csüllög István váltótársával, munkából. Vannak olyan trak- 
Pnvedi Józseffel 10 nap alatt toristák is, okik «felöntenek a gu- 
láiu'talpas traktorral 390 normál ratrai, a traktor addig kihaszná- 
holdon végezte el a mélyszán- lotlanul áll, amíg ők kialusszák 
tart. Tíz nap alatt személyen- magukat. Vagy megemlíthetjük 
Lent 3000 forinton felül keres-, I’ées Jánost, aki a «Béke» tsz-ben 
lek. i szánt, vet. Éjjeli műszak alatt

éves tervüket mér néhány árai kiesése van lazaság
teljesítették! miatt. Ezidő alatt könnyen fel-

ami után f»0 százalékos béremé- szánthatott volna mélyszántással 
lést kapnak. Juhász Mihály Ze- egy holdat is. 
torral közel 10 holdon vetette el Huszonegy erőgép szánt, vei, 
ay őrzi gabonát. Az.élenjáró Irak- különböző talajmunkákat végez, a 
teristak példamutatása azonban gépállomáshoz. • tartozó termelő­
ké vés köv etőre talál a gépállo-. szövetkezeteknél. Az egyénileg 
máson. Az őszi terv teljesítésé- j dolgozó parasztoknak is felszán- 
ben nem a .legjobb helyen áll a toltak már 1400 holdat. Az öl 
vésztői gépállomás. A trakto- traktoros brigádvezető közül

Kaszai Sándor( B. Nagy Károly ellenőriznek 
a legjobban

Ellenőrzésük közben szakmai munkát. Állandóan tartja a knp- 
tegitséget is adnak a traktoro- esolatot a termelőszövetkezőtek- 
fnknak. körzeti agronómusok kö- j kel. A soronlévő munkákat a tsz 
zúl Komáromi László végez jó brigád vezetőivel megbeszéli, fi­

gyelemmel kíséri a tsz munkaigé­
nyét a szerződés szerint és niin- 

I óig a sürgősebb munka elvég­
zésére irányítja a brigádokat.

A gépállomáson minden gép kél 
: műszakban dolgozik. A traktoro­
sok létszáma ehhez elegendő. Az 
éjjeli műszak ellenőrzését hclen- 

! ként 4 napon végzi a vezetőség. 
A brigádszállások megvannak 
ugyan a gépállomáson, de néme- 

I fyiknek nem sok hasznát leltet 
; venni, mert hiányos a felszerelés. 

Nines ágy, takaró. Jó lenne, lm 
a vezetőség ezen a téren többel 
törődne a dolgozókkal. A téli mc- 
legruliákat kiosztották mindéit 
traktorosnak. De jól esne az éj­
jeli műszakosoknak a meleg tea 
is, hiszen már hűvösek az éjsza­
kák.

Ibi a meglévő hiányosságokat 
megszünteti a gépállomás veze­
tősége s irányt vesz a munkafe­
gyelem megszilárdítására, arra, 
hogy lazaság miatt gépkiesések ne 
történjenek és ha megfelelően vi­
szik felvilágosító munkájukat a 
traktorosok között, remélhetik a 
vésztői gépállomás vezetői és dol­
gozói egyaránt, hogy eleget tud­
nak tenni azoknak a feladatok­
nak, amelyeket a minisztertanács 
határozata szabott eléjük.

Medve Mária.

-= MEGJEGYZÉS =r-

A szerencselovag és pártfogói
Még április hónapban a sar­

kad! járási Szövetkezetek Szö­
vetsége vizsgálatot indított Din­
éig Ede lohol tos ügyében Zsa- 
tlány községben. A vizsgálatot 
Csajkovils József elvtárs, instruk­
tor folytatta fe A vizsgálat során 
megállapítást nyert, hogy Dinéig 
Ede sorozatosan a bolt napi be­
vételéből, önkényesen elvett ki- 
sebb-nagvobb összegeket, de mi­
vel nagyon «feledékeny» ember, 
elfelejtette vissza tenni. Ez azösz- 
szeg apránként 2500 forintra rú­
gott. Ez még nem minden, a 
visszáru jegyzéket is meghamisí­
totta, amelynek az összege meg­
haladta az 1500 forintot. A já­
rásbíróság az elmúlt hónapban 
meghozta az ítéletet. Két és fél­
évi börtönre ítélte. Súlyosbító 
körülménynek vette a bíróság, 
hogy már háromszor volt Din­
iig büntetve liasonló vétségekért.

Ez eddig rendjén is volna. 
Dinéig lopott, a bíróság elítélte. 
Azonban nézzük meg a kivizs­
gálás és az ítélet meghozatal kö- 
n t i időben történt eseményc- 
k< I Úgy véljük, igen tanulságos.

Dinéig Edét nem abból a fá­
ból faragták, mint aki a maga 
'igazáért > nem harcol. Latba ve- 
telle hát minden erejét a maga 
•igazának» megvédéséért Már a 
vizsgálat napján sikerült neki

megnyerni a szövetkezel veze­
tőségének egy részét és Csajko- 
vits József elvtárs ellen han­
golta. Mint gyakorlott ember az 
ilyesmiben, sikerült neki úgy le­
állítani a dolgot még az üzemi 
párttilkát* elölt is, hogy Blága 
elvtárs, párttitkár a fegyelmi bi­
zottság ülés előtt kijelentette: 
«Nincs is szükség fegyelmi érte­
kezletre, adjuk ki a könyvét hoz­
zájárulással, hadd menjen a ma­
ga utján» (?!) Még az a jó, hogy 
voltak többen, akij; nem könnycl- 
műsködlek úgy, mint Blága elv- 
társ és a fegyelmi bizottság még­
is csak összeült. A fegyelmi bi­
zottság a tények alapján meg­
hozta döntéséi: «Fegyelmi úton 
elbocsátani és ügyét a bíróság­
nak átadni.» Az ügyvezető elv- 
társ Dinéig munkakönyvébe sza­
bályszerűen be is írta: «Fegyelmi 
úton elbocsátva.»

Ezután következett az ügy csat­
tanója- Dinéig gondolt egyet és 
merészet, jó ismeretségeire bíz­
va szerencséjét, összejárta a me­
gyei szerveket: (MÉSZÖV, szak- 
szervezet, tanács) s magát ártat­
lan báránynak áll.tolta be, de 
annál több rágalmat szórt ügyé­
nek kivizsgálója, Csajkovits Jó­
zsef elvtárs fejére.

Megindult a kivizsgálás. Autók 
jöttek-menlek és csak a Dincig-

//j_____ A hxt^e'b&f
Az orosházi «Uj Élet» termelőszövetkezetben jól halad a ve- 

1 munka. Az ősziárpa nagyrészét mór elvetették. Varga Lajos 
"gádja jól dolgozik, szén eredményeket ér el a búza vetésében.
■vörös Mihádyné.)

A gyulavári «Viharsarok» tsz-ben újra helyreállt o rend. 
m>h új tag kérte felvételét és már ők is résztvesznek az őszi 
"inkák elvégzésénél. Ezzel egy időben épül a denesmajori ösz- 
i'köto mű út. Ha télre elkészül, sok segítséget ad a csoportnak, 
"rt nem kell a tagoknak sárban gyalogolni munkahelyükre. -
^nódi Lajosné.)

A kétegyházi állami gazdaság növendekgondozoi vállalást tet- 
1. november 7-re. Boros János és Susánszky Andrásné vallala- 
ikat már fél kilóval túlteljesítették. (Mázán Janos.)

Oláh István, a vésztői «Béke» tsz tagja egész évben jól ve- 
:z,e munkáját. Mákból, kukoricából túlteljesítette * termelési 
rvet. Ezért a csoport ezekből a terményekből Oláh István tsz- 
got prémiumban részesítette.

ügy járt, különösen a MF.SZÖV­
IK'I. A kivizsgálásról külön le­
hetne egy kis történetet írni, de 
az eredményét abból is megálla­
píthatjuk, hogy a MÉSZÖV uta­
sította a szövetkezet ügyvezető­
jét, hogy azonnal javítsa ki Din­
éig munkakönyvét «hozzájárulás­
ra», egyben meg is fenyegették, 
hogy ha megegyszer ilyen «hi­
bái» fog elkövetni, felelősségre 
fogják vonni. Nagyon vicces. Ezek 
az emberek a fejükön ülnek és 
nem tudnak gondolkodni. Sze­
rencsére az ügyvezető nem egy- 
ügyű ember, ismerve egy-egy szó­
beli utasítás hitelességét, mielőtt 
végrehajtotta volna, írásbeli uta­
sítási kért. Hátha csak ezen mú­
lik, mi az a MF.SZÖV-nek egy 
néhány sort megfogalmazni. El 
készült és Demeter személyzeti 
felelős nagy aláírás szakértelem­
mel hitelesítette is. így Dinéig 
Ede munkakönyvé ki lelt ja­
vítva.

Óriási siker! Remek 1 Legtöbb­
je Dinéig ügyességét, szerencsé­
jét dicsérte. Valóban szerencse 
lovag ez a Dinéig, olyan fennhé­
jázva dicsekedett arról, hogy van 
neki egy «jó nagybácsija» «fent» 
(hogy mi ez a «fent?» Egyszerű, 
sógorság szálat fűzik a MÉSZÖV 
központhoz). Majd, hogy nem 
táncra perdült a* egész had örö­
mében; Dinéig megvan mentve! 
Dinéig, mint nagy «tehetség»,nem 
akart szunnyadni, hogy az eset­
leges lehetőségeket elszalassza 
Koniádi községben helyezkedett 
el, mint vendéglő vezetője. Tehát 
most már ötödször is alkalmat 
adtak arra, hogy lophasson. Din­
éig nem is olyan ember, hogy azt 
ne használja ki, most egy újabb 
eljárás indul ellene hasonló «fe- 
ledékcnység» miatt.

Na, tessék, Dinéig harcostár­
sai! Derék, jó pártfogók! Ennyi 
lótás-fulás után Kimaradlak Din­
éig nélkül. Mert ugye, a két és 
félévi börtön, meg, ami még hoz­
zája jön, nem kis idő. Mire ki­
szabadul, reméljük, pártfogóinak 
könnyei is felszáradnak.

Rocsltár János

Kövessük a szovjet példát

Csakis elsőrendű minőséget
A Szovjetunió egyik legnagyobb cipőgyára a le.iingrádi Szkro- 

roliod-gyár. A gyár dolgozói a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
ötödik ülésszakának határozataira azzal válaszoltak, hogy elha­
tározták : a második félévben 50.000 pár cipőt gyártanak terven 
telül és jelentősen felemelik a gyártmányok minőségét. *Több el­
sőosztályú árul gyártanak és bővítik a választékot.

A gyári védjegy becsületéért

Az ebédszünetben élénk beszélgetés alakult ki a 2. sz. mű­
hely egyik sarkában. Lida X orobjeva, a varrócsoport művezetője 
Jurij Drobiscv simltóval és Galina Palamarcsuk szabásszal be­
szélgetett.

— Valami nincs rétidben — mondotta l.ida. — Nézzétek csak. 
Selejtes munkadarabokat kapunk.

— Milyen minőségű cipő lesz aztán abból! — méltatlanko­
dott Jura. — Szégyent hozunk a gyári védjegyre-

— Már sokszor említettük, hogy a műhelyek, amelyektől a 
munkadarabokat kapjuk, rendszertelenül szállítanak.és nem egy­
szer rossz minőségű munkadarabokat adnak. Sohasem találtuk 
meg azonban, hogy tulajdonképpen ki is a hibás, hiszen a mun­
kadarabokat különböző brigádok készítik.

A három fiatal elgondolkozott. Végül is l.ida javaslatot lett
— Kiváló minőségű futószalagot kell szerveznünk! Ebbe hl 

kell kapcsolni miniden műhelyt, amelyen a munkadarab kérész 
Liil megy.

Az elhatározást lett követte. A Komszomol-bizottságnál la 
nácskozásru gyűltek össze a szabászok, a varrók, a vulkanizál 
lók, a simítok, a csomagolok, egyszóval mindenki, aki részt vesz 
a második műhelyben készülő világos gumitalpú félcipők gyártá­
sában. Megbeszélték felajánlásukat.

Naponta száz pár cipőt készítenek terven felül és egy száza­
lékkal túlteljesítik az clsöoszlályú áru gyártásának tervét.

*

A szabászul u hely ben indul el a futószalag. Ljusza Oszipova 
Komszomol-lag brigádja szabja ki a bőrt a női félcipőkhöz. A 
brigád azelőtt többféle fazont szabott, most azonban egy megren­
delésre szakosodtak és munka eredményük közel 25 százalékkal 
emelkedett. Így jobban vigyáznak a szabás minőségére is.

A szabó.színű helyből a munkadarabok tovább vándorolnak 
a raktárba, az ellenőrzéshez, majd a varrókhoz.

A varrógépnél Eatnara Budakova, a műszak Komszomol- 
szervezüje ül. Mozdulatai gyorsak, tekintető figyelmes. Tamara 
mindig kiválóan 'végzi munkáját, lta hibát lát a bőrön, félre­
teszi és odahívja a mestert vagy az ellenőrt: a vásárló ne kap­
jon rosszminőségű árut.

Tamara sohasem felejti el azt az esetet, amikor egyszer meg­
állította szomszédnöje, kezében egy újonnan vili női félcipővel:

— Maguk gyártották ezt?
Tamarának persze nem kellett a gyári védjegyet keresnie, 

azonnal ráismert:
— Mi gyártottuk.
Azt is meglátta első pillantásra, hogy a cipő szegélyén hibás 

a varrás. El szegy cl te magái. Ez a selejt az o műszakjából ke­
rült ki.. .

A 74-es számú ok

A második műhelyben erősítik rá a bőrfelsőrészre a gumi­
talpat is. A gumitalp szélét dörzspapírral cs késsel simítják le. 
Ha ezt gondatlanul végzik, megséi Illetik a cipő bőrét. Ekkor 
az ellenőrzési jegyzékbe a következő megjegyzés kerül: <,Se­
lejt a 74-sz. ok miatt.»

Három fiatal munkásnő dolgozik itt. Egyikük ismerősünk: a 
kiváló minőségű futószalag egyik kezdeményezője, Galina Pala­
marcsuk, a másik kettő Liza Konopljannyikova és Zina Sutova.

Műszak után Galina odamegy Petrov ellenőrhöz és meg­
kérdezi :

— Ma is van kifogás, Dniilrij Petrovics?
— Bizony megint «sikerült» néhány párat elrontani. Min­

den selejt Konopljannyikova kezéből került ki — feleli Petrov.
Gólja felkapja a selejtes cipőket és Lizához vrszi.
— Kapkodva dolgoztál és a dörzspapírral megsértetted a 

bőrt. Most ezeket a cipőket mind leértékelik — mondja.
Ebben az évben a gyárban egyedül a bőrön lévő karcolá­

sok és szennyeződések miatt 209.000 pár cipőt kellett leérté­
kelni. Ez a szám elgondolkodásra készlet. Gálja is elhatározta, 
többet foglalkozik Lizával és megtanítja a dörzspapír cs a kés 
helyes kezelésére.

GaUna egyébként felajánlotta, hogy 110 helyeit 180 pár 
cipőre dolgozza rá a talpat, azonban túlteljesítette felajánlását: 
200 pár cipő is átmegy a kezén egy műszak alatt.

A kezdeményezés eredményei
A Komszomol-bizottságnál ismét összegyűltek a kiváló mi­

nőségű futószalag részlegeinek képviselői. Vera Gorszkaja Kom- 
szomol-tilkár beszámolt az új rendszer szerinti munka első ered­
ményeiről. A futószalagon naponta száz pár cipőt termelnek ter­
ven felit? s a normánál jóval több elsőosztályú árut készítenek.

így dolgozik a Szkrohod-gyár kiváló minőségű futószalagja.

Olvasd a Viharsarok Népét!



----------------- -----------------------------------  ViUaisaiok liépc —
A bélmegyeri „Táncsics66 szövetkezet tagjainak 

harca szövetkezetük megvédéséért
Két hete sínes, hogy a bél-

1853 október 18., vasűrnap 1853 Oktober 18, vasárnap

megyeri »Táncsics« mezőgazda­
sági termelőszövetkezet ibözgyülé- 
é:i azzal foglalkoztak: feloszlas­

sák-e, vagy sem csoportjukat '< 
Igen élénk vita közben sokan el­
mondották, hogy vk továbbra is 
közösen gazdálkodnak. Végered- 
nényben azt fejezlek ki: megvé­
dik szövetkezetüket. Igazán pél­
dás volt ekkor Sánta Elek pár- 
tonkivüli szövellkazeti dolgozó 
felszólalása, kiállása a szövetke­
zet piellett. O bizony az ezt meg­
előző időben volt, amikor elég 
hangosan, ingerülten beszéli 
a szövetkezet ellen. A közgyűlésen 
ö maga mondotta el, hogy miért. 
Az ellenség szavára hallgatott.

közgyűlésen. Az eredmény nem 
maradt el: a szövetkezet 157 tag­
jából péntekig már csak 47-on 
voltak a kilépők. Azóta megja­
vult az őszi munka végzése is.
Sánta Elek betartotta adóit sza­
vát: lelkesen dolgozik, most bri­
gádvezető.

Csütörtökön újabb közgyűlést 
tartottak a »Táncsics«-ban. Pro- 
rok Mihály elvtárs Isz-elnclk be­
számolója és vá'asza két égl.evon- 
halatlanui megmutatta: őszintén 
beismerte a vezetésben elkövetett 
hibákat. A legtöbben a kiléjxík 
szólaltak fel, bátran feltárták a

Nem adóssággal, nem kényszerből léptek be a csoportba,

vezetés hibáit, egyesek szóltak sa­
ját hibáikról is. Többen közülük 
kihangsúlyozták, vagy pedig egész 
beszédükből érezhető volt: ők 
nem a termelőszövetkezet ellen 
vannak, amikor ki akarnak lépni, 
hanem a vezetés hibái miatt nem 
maradnak. »Nem a szövetkezetei 
utáltam meg, hanem egyenesen 
a vezetőket — mondta Mucsi Sán­
dor. — Én a közös munkából 
elsőnek , vettem részt mindenütt, 
mint például a községi járda épí­
tésekor is«. Amint mondotta még: 
felesége sokat foglalatoskodott a 
szövetkezeit mozgalom érdekében.

hiszen fényképéi is kitelték a ver­
senytáblára, inert beadásukat, ál-

\olt valaki, aki állandóan »tü-|janl j,./uly kötelezettségüket miti-
zeltc«. A bujlogató hallgatott, ő 
meg persze hangoskodott. Azóta 
felismerte, hogy helytelen volt 
ez. A közgyűlésen megfogadta,

munkájával mutatja meg:
6 a termelőszóvetkezet mellett áll

Ekkor összesen 47-on jelentették 
ki, hogy bentmaradnak továbbra 
is. A felvilágosító munkát íoly-

dig becsületesen teljesítenék, lfa

az egymást megértő beszélgeté­
sektől" függ. Ha Prorok elvűin, 
személyes beszélgetés közben is 
meggyőzően bebizonyítja, hogy a

dolgoztak, biztosan megtudják ér­
lelni velük, hogy máris nagy \ ál­

tatták a közgyűlés után is, be- tozás történt a vezetésben, n.ert
messzemenően figyelembe retzik 
a tagok véleményét. Most minden

szélgettek meg a kilépőkkel és 
azokkal, akik nem voltak ott a

November 30-ig késedelmipótlékmentes 
a biztosításit díjhátralék:

A múlt évi rossz termés sok dolgozó j A jégbiztosításhoz hasonlóiul, a kölelc-
paraszt számára megnehezítette, hogy a 
kötelező biztosítás díját haláridőre meg­
fizesse. Az új kormány programmnak meg­
felelően a minisztertanács úgy intézke­
dett, hogy akik az ezévi kötelező tűz­
és jégbiztosítási díjhátralékukat novem­
ber 30-ig teljesen kiegyenlítik, mente­
sülnek a havi 3 százalékos késedelmi 
pótlék megfizetése alól.

A kedvezmény 36 százalékig terjedő 
pótlékelengedést jelent.

A kötelező tűz- és jégbiztosítás beve­
zetéséről a múlt év őszén törvényerejű 
kormányrendelet intézkedett.. Az első év 
tapasztalatai azt bizonyítják, hogy ez az 
intézkedés helyes és szükséges volt. A 
kötelező biztosítás jól bevált és hozzá­
járult ahhoz, hogy parasztságunk gon­
doktól mentesen végezhesse munkáját.

Az idei nyáron különösen nagy jég­
verések voltak Baranya, Bács, Pest, Szol­
nok vs Tolna megyékben. A jég 1170 köz­
ség határában okozott kisebb-nagvobb 
pusztítást. Az Állami Biztosító sokmillió 
forint jégkártérítést fizetett ki. Egyedül a 
Cegléd melletti Csemő község jégkáro­
sultjai kétmillió forint jégkárterítést kap­
tak.. Az a 297 ezer forint, amit az ottani 
sLenin* tszcs kapott, nagyban hozzájárul 
alilioz, hogy a csoport tagjainak munka­
egységeire több pénz jusson. Káruk ará­
nyában az egyéni gazdálkodók is kár­
térítésben részesültek. A bács megyei Kun­
ba rancs községben például id. Bagó La­
jos 1> ezer, özv. Szál Józsefné 9000 
forint kártérítést kapott.

Prorok elvtárs és a j>Táncsics«' vezetésben gyökeres változás állt 
vezetői, a termelőszövetkezet ír.el-! be: a kilépők nagy részét meg­
lett szilárdan álló tagok elb s-.é'.-: nyerheti a szövetkezeti mozgu- 
getnek Mucsi Sándorral és a töb-j lomnak. Hiba Jenné, ha az el- j 
bi felszólalóval, valamint azokkal nők eh társ ezt nem tenné meg. 
a kilépőkkel, akik becsületes mi ~

Ma ismét tehet minőségi 
vetőmagot cserélni

A begyújtó;i cs a földművelés- 
ügyi minisztérium annak érdeké­
ben, hogy a termelés szempontja- \ 
búi rendkívül fontos vetőmag-1 
csere a mezőgazdasági' munkák 
xégzését ne hátráltassa, elrendel­
te ,hogy — mint a mult- héten 
— október 18-án, — vasárnap is 

■mindazokat a löldmíhesszövcl'k •- 
zeli é i lémiényforgahni vállalati 
begyűjtő telepeket, ahol - harmad­
fokú szaporílásá minőségi vető. 
magot csere céljára tárolnak, |

ző tűzbiztosításnak is nagy hasznát látta 
dolgozó parasztságunk. Sokat tudnának 
erről beszélni maguk a károsultak, mint 
például a rábaliidvvgi Kovács József, aki 
20 ezer forint, a csvpal Vági Gyula, 
aki 25 ezer forint kártérítést kapott, 
vagy akár az újkígyósi *Uj Élet* tsz
tasjni, akiknek K-. ezer formlos tűzkáruk egéjz nap nva kell tartani. A 
térült meg. 1 - 1

Az új kormányprogramin a kötelező

Megyénk mezőgazdasága fejlődésének (ükre 
a mezőgazdasági kiállítás

Ma nyílik meg Békéscsabán megyénk mezőgazdasági 
kiállítása. A nyolc napig tartó Ikiállílás kézzelfogható, szemló1 telő 
bizonyítékát nyújtja annak, hogy az újat bátran alkalmazó ter­
melőszövetkezetek, állami gazdaságok, egyéni dolgozó parasztok 
milyen magas terméseredményeket tudnak elérni.

A megyénkben rendezett mezőgazdasági kiállítás bemutatj.« 
Békés megye nagyiüzemi gazdálkodásának, gépállomásainak, ál­
lami gazdasága1 nak, termelőszövetItczeleindk fejlődését. Megismer­
teti a látogatókkal az állattenyésztés és növénytermelés terén el­
ért e/edményeket. Tényekkel bizonyítja be a nagyiüzemi gazdál­
kodás előnyeit az egyiéni gazdálkodással szemben. A múltban, a 
felszabadulás előtt a földesurak az agrárproletárok tízezreit sa­
nyargatták. Azóta a dolgozóit saját gazdájukká leltek s mint a 
kiállítás mutatja: van mivel büszkélkedniük.

A kiállításon résztvevő kaszaperi »Lenin« termelő- 
szövetkezet kercszlsorosan vetett 50 hold őszibúzájából 20 inázs i 
84 kilogrammos átlagtermést óvt el. Az orosházi »Dózsa« tsz 100 
kalaszlrális hold napraforgó területéről négyzetes-vetéssel és pólbe 
porzás alkalmazásával holdanként 10 mázsás termést takarított 
be. öntöző;es kertészetében nyolc holdon holdanként állag 130 
mázsa paprikát termelt. A kondoros! »Uj Élet« 1-es tipvsá tszcs 
13 kalaszlrális holdon holdanként átlagosan 250 mázsa cukorré­
pát termelt. Ezt úgy érte el", .hogy 30 centityiétercs volt a mely1- 
szántás, holdanként 100 kilogramm szemcsés szuperfoszfátot al­
kalmaztak és négyszer kapállak.

Állami gaxdaságaink közül a felsőnyomási ál­
lami gazdaság 230 hold négyzetesen vetett, fészektrágyázott Ica, 
koricaten'iivtéről holdanként 35 mázsás termést takarított ,ie. 
Az örméaykuti állami gazdaság 1300 kalaszlrális holdon ke- 
reszlsorosau vetett házát, a holdunké,ili átlagtermés 13.6 mázsa.

Kiemelkedő eredmények vannak az állattenyész­
tésben is. A dobozi »Petőfi« termelőszövetkezet sertésgondozója, 
Szilágyi István, a gondjaira ‘űzött húsz anyakocától egy cv alatt 
kocánként húsz malacot nevelt fel, átlagosan 16 kg-os válasz­
tási súllyal. Kocsis Lajos, a kaszaperi -Lenin« termelőszövetkezet 
juhásza a lé tevénkén ti háromszori cileéiscl 130 anya után 258 bá­
rányt nevelt, 4000 liier tejel fejt és 5.7 kg-os nyírási állagot 
ért cl. Jó munkája eredményesképpen tervének túlteljesítéséért 26 
bárányt kapott jutalomként.

A megyei mezőgazdasági kiállítás sok nagyszerű eredményt 
áj sikereik kivívására buzdítja mezőgazdaságunk dolgozóit.

RtoJcránPál, megyei agro-propagandixta.

biztosítás terén is fokozott segítséget 
táti a dolgozó parasztságnak. A miniszter­
tanács júliusi határozata — változat­
lan díj Dicllett — felemelte a jégkár- 
térítés mértékét és úgy intézkedett, hogy 
azok a tűz- és jégkárosultuk is kapja­
nak kártérítést, akik biztosítási dijukat 
nem, vagy csak részben fizették meg. A 
minisztertanács határozata sokszáz tűz­
és jégkárosult válláról vette le a gon­
dot, mert a rendelet értelmében az 
Állami Biztosító a kártérítést 1953. ja­
nuár 1-ig visszamenően kifizette.

De ez csak a dolog egyik oldala. A 
tűz- és jégkártéri lésekre kifizetett milliók 
sokszázezer biztosítási díjból gyűlnek ösz- 
sze. Aki a biztosítási díj megfizetését, 
amíg csak lehet, halogatja, saját magának 
és dolgozótársainak okoz kárt.

A kötelező biztosítis első éve azt bi­
zonyítja, hogy dolgozó parasztságunk túl­
nyomó többsége szívesen fogadta és a 
biztosítás díját meg is fizette. Mindazok, 
akik eddig ezt nem telték, mulasztásukat 
a kedvezmény felhasználásával most sür­
gősen pótolják 1

dolgozó parasztság a vetőmagot 
egész napon át azonnal kicserél­
heti minőségi vetőmagra.

Propagandisták figyelmébe
A »Propagandista« című folyó­

irat előfizetése körül számos he­
ly eu fé rccrtések vannalk. Többen 
a szeptember—októberi számhoz 
küldőit befizetési lapon egy pél­
dány árát fizették be.

Közöljük, hogy az egyes pél­
dányok árát a pártszervezeteikhez 
kell befizetni. A befizetési lap 
a negyed-, vagy félévi előfizetési 
díjak békáidé sőre szolgái.

ltelhívjuk a propagandisták fi­
gyelmét, hogy az előfizetéseket 
mielőbb küldjék be, hogy a lap 
következő számát már zavartala­
nul, névre szólóan küldhessüjk 
meg. A tl'ropaguiulisla < 

Kiadóhivatala. ' 
Budapest, VI., llévai-u, 16.

KÖNYVESPOLC

Könyvek a szakszervezeti választások 
jó előkészítéséhez

A «Szakszervezeti demokrácia* címmel 
most megjelent füzet Láncos Jánosnak, 
a SZOT központi iskoláján elhangzott 
előadását tartalmazza. Ismerteti a szak­
szervezel i demokrácia alapvető elvi kér­
déseit, a demokrácia és a centralizmus 
összefüggését, a választhatóság és be­
számolási kötelezettség elvét. Külön feje­
zetben foglalkozik a kollektiv vezet.;s 
elvi kérdéseivel.

«Szakszervezeti választások a szovjet 
üzemekben* című szovjet cikkgyűjtemény 
megismerteti velünk löbb üzem szakszer­
vezeti bizottságának választások előtti 
munkáját. Megvilágítja a szakszervezeti 
munka feladatait, foglalkozik a munka- 
versenyek irányításával, a fiatalok ál­
landó nevelésével, a szakszervezeti vá­
lasztások lefolytatásával. Gyakorlati út-

I mutatást ad a beszámolók készítésébe^ 
j a bizalmiak előkészítő munkájához.

A szovjet szakszervezeti bizalmiak 
! munkájút ismerteti «A szakszervezeti bi­

zalmi a szovjet üzemben» c- kiadvány, 
amely betekintést nyújt a szovjet üzs- 
mek életűbe. Az ismertetett gyakorlati 
példákat üzemeinkben a bizalmiak ered­
ményesen és jól felhasználhatják. A fü­
zet tanulmányozása nemcsak a bizalmiak 
munkáját segíti elő, hanem az egész 

j szakszervezeti munka megjavítását is 
! szolgálja.

«Az aktíva szerepe és oktat»«a a szov­
jet szakszervezetekben* címmel megjelent 
füzet ismerteti az olvasóval azt a mód 
szert, ahogyan a szovjet szakszervezetek 
nevelik, oktatják a szakszervezeti aktivis­
tákat.

PARASZTSORS A TŐKÉS ORSZÁGOKBAN
A féktelen fegyverkezési hajsza mind 

nagyobb nyomorba dönti a tőkés or­
szágok dolgozóit. Az üzemi munká­
sok keresete a létfenntartási költsége­
ket sem fedezi, de nem jobb a hely­
zete ezekben az országokban a paraszt­
ságnak sem. Ahol a pénz fegyverekre és 
hadi támaszpontok építésére kell, ott 
nem lehet szó arról, hogy olcsóbb és 
több mezőgazdasági gépet gyártsanak, 
ezek alkalmazásával fokozzák a termés- 
eredményeket. Ezt bizonyítja szemlél­
tetően az Egyesült Államok farmerei­
nek példája is. Amióta az üaemek ter­
melését hadi termelésre állították át, 
a farmerek nagy többsége műtrágya 
és felszerelés hiányában annyit sem 
tud termelni földjén, amennyi a meg­
élhetéséhez elegendő lenne. így azután 
egyre jobban eladósodnak. Az ameri­
kai farmerek bnnkadóssága egy év alatt 
2 milliárd dollárral nőtt. A kis- cs kö- 
zépbirtokosok földje az eladósodás mi­
att a nagybirtokosok kezébe került. A 
legutóbbi 15 év alatt több mint másfél- 
millióval csökkent a gazdaságok száma, 
A* Egyesült Államok egész megművelt

földterületének több mint a fele a 
földdel rendelkezők 2 százalékának a 
kezében van. A farmerek háromnegyed- 
részének jövedelme ugyanakkor nem­
hogy a gazdaságok fenntartásához, de 
meg a létfenntartásra sem elegendő. 
Nem jobb a helyzetük Franciaország­
ban sem a dolgozó parasztoknak. A 
kis- és középparasztokat itt is erősen 
sújtja az élelmiszerárak és az iparcik­
kek árai között mutatkozó különbség. 
Az iparcikkek ára a háborúelőtti idő­
höz viszonyítva több njint kétszer any- 
nyival emelkedett, mint a mezőgazda- 
sági cikkek ára. Egyes mezőgazdasági 
termékek egyre nehezebben adhatók cl, 
s például a marhahús bcszolgál látási 
ára 35, a sertéshús beszolgáltatás! ára 
40 százalékkal csökkent. A beadási árak 
csökkenése, az eladási lehetőség hiá­
nya; az iparcikkek árának nagymértékű 
emelkedése tönkreteszi a kis- és közép­
parasztokat. Ez kihat a terméshozamra 
is. Franciaország például Nyugat-Eu- 
rópában a terméshozam terén a tize­
dik helyen van. Nyugat-Német ország­
ban a mezőgazdasági munkások élet­

színvonalának fokozódó csökkenéséhez 
még az is hozzájárul, hogy ha Ameri­
kának hadi támaszpontokra van szük­
sége, egyszerűen kiűzi földjeikről a 
dolgozó parasztokat. Nyugat-Németor- 
szág Yogclwch városkájában nemrég 
lefoglalták a parasztok földjét az ame­
rikai katonák és hatalmas katonai tá­
bort építettek rá. Landstuhl közelében 
repülőterek céljára foglalták le a föl­
det.

litoék is igen sokat fecsegnek arról, 
hogy a következő esztendőkben milliár­
dosat fektetnek be a mezőgazdaságba. 
Erről azonban csak beszélnek. A jugo­
szláv parasztság csak Ígéreteket kap. 
Hiszen ötéves tervükben is a traktorok 
és mezőgazdasági gépek ezreit ígérték 
a jugoszláv parasztoknak, a határidő 
regen lejárt és az Ígéret valóraváltásá- 
ból nem lett semmi. Még ma is ásóval 
és fnckcvel dolgoznak s a termésho­
zam nemhogy növekedett, hanem csök­
kent a háborúdul lilicz viszonyítva. Az 
utóbbi hat évben több mint 160.000 
vagonnal kevesebb gabona és kukorica 
termelt.

Leírhatatlan nyomor az osztályrésze 
n latin-amerikai parasztoknak is. Észak - 
kclet-Brnziliában 13 millió paraszt éhe­
zik. Bár az ország mezőgazdasági or­

szág, a kormány meg a legszüksége­
sebb összeget sem biztosítja a mezőgaz 
daság fejlesztésére. Kilenc és félmil­
lió földnélküli paraszt jobbágy-feltéte­
lek mellett bérel földet. Az eladósodott 
parasztok szinte rabszolga sorban él - 
nek a földesúri birtokokon. Közép- és 
közelkeleten olyan törvény van élet­
ben, ami szerint a paraszt az általi« 
termelt termékeknek csupán ötödré­
szét tarthatja meg. A termés többi ré­
szét lefoglalják földbérre, vízbérre, ve­
tőmagra, igásállatok használatára, is 
ilyen a helyzet Olaszországban is.

így élnek a tőkés államokban a dol­
gozó parasztok. A föld túlnyomó ré­
sze a nagybirtokosok kezén van, a ter­
mésnek csupán csekély hányada jut 
annak, aki a földet műveli. Termé­
szetes következménye ennek, hogy az 
utóbbi években megerősödött a mező- 
gazdasági munkások és parasztok 1 ar­
ca életük megjavításáért. Olaszország­
ban, Törökországban, Iránban, az af­
rikai gyarmatokon és Latin-Ameriká- 
ban a parasztok elfoglalják a parla­
gon heverő földeket, hogy megélje­
nek. Ez a harc mindenütt cgyhekaji- 
csolodik a földreformért, a nemzeti 
függetlenségért, a békéért folyó harc­
cal.

■
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fl magyar ha
■ormányunk áj programiul 

célul tűzi a dolgozók lul 
turális igényeinek fokozott ti 
elégi lését. Ez azért is fontos. rm| 
népünk * ’kulturális elrparadotls 
gának félszámó'ása, általános ml 
veil;éjének emelés.' nélkül nej 
valósíthatjuk meg népgazdaság 
terveinket, bonyolult imiszbki, 
ronómiai ét természetűlalakit;! 
feladatainkat. A szocialista tárd 
dalom felépítéséhez olyan önti 
dalos, haza«'érető dolgozók ml 
hóira'van szükség, akik ismeri.';! 
társadalom fejlődésének törvénI 
szerűségeit, ’ járatosak a ncmztl 
közi helyzet Irnnjoluit Kérdésig 
ken.

Mindezen feladatok szükséges! 
lettel; a tudományos ismerettel 
jcszlés áj nagy szervezetének 
létrehozását. E célból a MagyJ 
Tudományos Akadémia kezdeni! 
mezeiére a legkiválóbb tudósi 
ink é; kutatóink, orvosaink, mél 
nőkéink, pedagógusaink bevonj 
sóval ez Óz április 29-én megáll 
kuli Budapesten a Társadalom <1 
Terii é.zet adományi Ismerettel 
jesztö Társulat. Az új társulj 
feladata nem a szakképzés, lnl 
nem általános kulturális ts pif 
lilikai ismeretük terjesztése, ági 
hogy ezzel a dolgozók széles tel 
ni egeit a tudományos világnézif 
szellemében neveljük; látéikörij 
két, műveltségüket szélesítsük.

z a nagyszerű feladat csal 
“• a magyar értelmiség tel 

megei segítségével végezhető cí 
ezért az áj társulat a magyal 
értelmiség tömcgszorvezelc. A|

, Mire».nmnt
A békéscsabai für- 

jesi gyapotlcrmélő 
tangazdaság dolgozói 
eljuttatták panaszai­
kat a Viharsarok Né­
pe szerkesztőségéhez. 
Ugyanis tudnak ar­
ról, íiogy egy rende­
lettel a nyáron ki­
lónként 42 forintért 
juttatott aratási sza­
lonna árát 21 forint­
ra szállította le álla­
munk. Ezért a dolgo­
zók szamára vissza 
kell l Yitcni a bcli/.e-

var
tett sza 
telet. A 
zeLkét 1 
jelent, d( 
ság kön 
gyár Bt 
eddig ve 
te a viss 
tosítani, 
vaiamily 
meretleu 
la-haldst 
kifizetés 
sem fi 
amikor 
ság egy« 
lék

Könyv a U
Alkonyaitól hajnalhasad 

csak a hold világítja mej 
széjj'clszóit gyulamezői tan 
kát. No, meg a csillagok 
nyorognak \ issza a tan 
lámpáiéin cs ablakaira. Szál 
tanyában sokáig pislog n j 
roleumhunpa, hogy \ iiágo; 
got vessen egy másik fé 
re, a szel km napvilágát

Ícsztő könyvre. Esténként 
:an hajlanak a könyv f 

mert olvasó emberek lak 
inár Gyulamcző tanyáiban 

Könyv nem régen került 
« tanyákba. Legalább is az 
kolás gyermekek könyvein 
vül más nem igen. Azt oh 
gatták a betű után vágyó s 
lók és az iskola padjaiból i 
kinőtt lányok és fiúk. Az 
múlt év őszéig ez úgy abc 
Li is elégítette őket. Mert 
aem nagyon futotta az olvas 
ra. Kinek 8, kinek 12 hol 
gazdasága gondja-baja vett« 
a kedvet az olvasástól. Táv 
ésszel összcszántotlák a part 
Iákat. Megalakították a «K 
BUths szövetkezetei és az I.
Susú «Aranykalász» tszci 

■ét cél került előtérbe: 
megmunkálni a földet és
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ß magyar haladó értelmiség tömegszervezete
Kormányunk új programmja értelmiség legjobbjai lürténel- 

cclul tűzi a dolgozók leül-1 műnk során nemcsak a magyar 
tarális igenjeinek fokozott ki-j tudomány és művészet fejlödé- 
e'é. iK'M't. l.z azért is fontos, mért -í :rt, de a műveltség, az ismere- 
„éimnk kulturális elrparndotlsó- j lek elterjesztéséért is harcoltuk, 
gátiak fe'.számo á»a, általános mii- Társulatunk a legjobb magyar 
ve i égének emelése nállkül nem értelmiségiek, Apácai Cseri, Tóth- 
vaiósíthatjuk meg népgazdasági | falusi Kiss Miklós, Tcssedilk, 
terveinket, bonyolult müszilki, ag- j Hajnóczi. Kazinczy, ■ Kossuth, Pe­
ronom iái é; teruiészelalalakítasi | töl’i, Széchenyi, Ady, liugáth, Eöt- 
feladatainkat. A szocialista társa- j vös és Korányi hagyományainak 
dalom fe építéséhez olyan ön la- folytatója
(latos, ha/.'.s terelő dolgozók mil- Az új társulat tagjai sorába

inkel, orvosainkul, kiváló pedagú- 
gusainkat tömegesen vonjuk he 
a megye kulturális színvonalának 
cmelé ;ébe. Ezenkívül pedig az or­
szágos lapok, rádió, a tudomá­
nyos filmgyártás munkájába való 
bevonásukon kérésziül megismer­
tethetjük hazánk lakosságát mun­
kásságukkal és személyükkel. A 
sajtóban és a rádióban folyt is­
meretterjesztő munka csak kis­
mértékben támaszkodott a vidé­
ki értelmiségre, most kiküszöböl-

... íiÁt!
"...Hogy nem hiszik el? Pedig 

így van: Szeghalmon nem le­
heléit kenyeret kapni.

...Hogy nem is egyszer ? Bi­
zony" nem egyszer, hanem sok­
szor.

...Hogy dühöngjön az ember, 
vagy mit tegyen ? A jó fene 
tudja. Annyi bizonyos, hogy 
akik kenyeret esznek Szeghal­
mon (inár pedig itt is kenyér­

éinek

lióir.i "vau szükség, akik ismeri., a tartozni megtiszteltetés. A tagságijuk ezt a "hiányosságot.

az emberek ? Hát «beszélt» ö 
már «ebben az ügyben», hogy 
nincs kenyér? Ilát van «rend» 
is. Hát csak nem hágják ál, 
csak nem kerülnek szembe a 
nép törvényeivel ? A minap 
ugyanis az Iőriént, hogy a Siilő- 
ipari Vállalat soros dolgozói 
bálban voltak és reggelre «el­
felejtettek» kenyeret sülni. De 
ezen a napon az ilyen «»pró 
ügyekkel» is foglalkoztak Szeg­
halmon és délután 6-ra mégis

társadalom fejlődésének törvény- jgen sokat kap majd ettől a tár­
szen »égéit, járatosak a nemzet" j sutáitól. Kapja műveltségének ki­
ké helyzet bonyolult kérdései­
ben.

Mindezen feladatok szükségessé 
lelték a tudományos ismeretter­
jesztés új nagy szervezetének a 
létrehozását. E célból a Magyar 
Tudományos Akadémia bezdvnic- 
m, , a legkiválóbb tudósa­
in. v kutatóink, orvosaink, mér­
nökéül k. pedagógusaink bevoná­
sával ez év április 2'J-éit megala­
kult Budapesten a Társadalom és 
Ter i é I állományi lsmcretler- 
je-ztu I ársnlat. 
feladata nem a
nem általános kulturális ts po- 
1.tikai ismereteik terjesztése, úgy 
hogy ezzel a dolgozók széles tö­
megei I a tudományos világnézet 
szellemében neveljük; látókörü­
ket. műveltségüket szélesítsük.

I nagyszerű feladat csak 
a magyar értelmiség tö­

megei segítségével végezhető el; 
ezé t az új társulat u magyar 
értelmiség tömcgszorvezelc. Az

szélesítését, a kollektiv vitákban 
és tanácskozásaikon megnyilvá­
nuló segítséget saját szakmája 
népszerűsítésével, sőt elvi kérdé­
seivel kapcsolatban a terület leg­
kiválóbb tudósai és művészei ré­
széről. Megismeri majd alapo­
sabban a társadalomtudomány ta­
nításait, világosabban látja sajái 
munkájának társadalmi jelentősé­
géi. Mindenek előtt azonban az

A társulat munkája lényegesen 
fog különbözni a régi Természet­
tudományi, Irodalomtörténeti cs 
rörlénc'mi Társulat 1 asonló mun­
kájától. — Az új társulatban az. 
értelmiség legjobbjai fognak részí- 
venni. — Lényegesen meg kell 
javítani az előadások szakmai és 
világnézeti színvonalát, gondos­
kodni kell arról, hogy a Tár­
sadalom és Természettudományi 
Ismeretterjesztő Társulat neve 
alatt tartott előadások általános

rej élnek az. emberek), azok
dühöngenek. Dühöngések azért, ____ __ ...... .....
hogy nincs kenyér, dühöngenek kisült a kenyér. No, de 
azért, hogy akiknek feladatuk «rend!» Már, mint 
kenyérrel ellátni a lakosúkat, 
eszeveszettül nyugodt emberek.
A népboltban ezt mondják: 
nincs kenyér. Hogy miért 
nincs? Hát az nem az ő dol­
guk. Már miért is lenne? Azok

a zárom 
rendje. És elhangzott Babur 
elvtárs «szentenciája»: csak 
reggel, nyitás után leltet áru­
sítani.

Nahát! Vagy van rend,
törődjenek azzal, akiknek azzal "!!WS|" “zt j1^1"

előadás-propaganda útján szóró
saltb kapcsolat éjtál majd ki ér- megbecsülésnek örvendjenek. Lc- 

Az áj társulat leírni' é pink és a dolgoz?) nép kö- nyegcsen meg kell javítani az
szakképzés, lta- zütl, jobban megismerik a műn-.................

kasok és parasztok életét, igé­
nyeiket, ösztönzést kapnak tőlük 
a népet szolgáló munkájuk to­
vábbi javításához, látják majd 
saját munkájuk eredményét és 
annak elismerését a gyakorlat­
ban.

mcrellcrjeszlés új területeire is 
kiterjed a társulat munkája: po­
litika, miivé izet, filozófia. Az elő-1 
adások melleit nagy szerepe lesz 
munkánkban a szemléltetésnek, I 
ismeretterjesztő kirándulásoknak, 
tudományos köröknek, slb

kell törődniük. Hogy kik azok ? 
Szeghalmon ilyenek ritkán v an­
nak. Már miért is lennének? 
Ili «nagyvonalú» emberek él­
nek, ’ «apró dolgokkal» nem 
«pepecselnek». Hiszen «szokott 
ez így lenni, bogy nines ke­
nyér», ahogyan ezt Babai- elv- 
társ is tudja, a járási tanács 
kereskedelmi csoportvezetője. 
Nahat 1 Hogy csak morognak

ják, hogy: törvényIclenkedjűttk. 
hogy hat ulán árusítsunk ke­
nyeret? Ho-hóI Hát miért va­
gyunk mi itt?

...Hogy azért vannak, hogy 
kenyér legyen, ne csak zár­
óra ? Éppenséggel ez is lehelne. 
Hogy lesz-c? Lesz bál, csak 
rend legyen Szeghalmon. Már 
pedig Habar elvtárs cs mások 
is ezt akarják. Nahát! —ci

dolgozo paraszt a minap a
TZ" ülönös jelentősége van a 
^ társulat megalakításának ameg

vidéki értelmiség szempontjából. 
Megsénk értelmiségét, mérnöke-

A sajtóhoz egyre nagyobb

Október 25-én tartja alakuló Rommal fordulnak panaszaik el-; kövclkezőkről állott bírt:
közgyűlését a Társadalom “ítézésc végett a dolgozók. Ha «Köszönöm a szerkrs/ ínség­

es
luizgvu... .. .... , -. , --

Természettudományi Ismeret-!™/ n hcjclentcscket pontosan, | 
. , . figve.lmcsen intézi el szerkesztő-

terjesztő Társulat Bekesmegyei | akkor hozzájárul ahhoz,
........................... bh

A békéscsabai tűr- 
jesi gy apottermt-lu 
tangazdaság dolgozói 
eljuttat Iák jtanaszai- 
kat a Viharsarok Né­
pe szerkesztőségéhez. 
Ugyanis tudnak ar­
ról, hogy egy rende­
knél a nyáron ki­
lónkéul 12 forintért 
jtálalóit aratási sza­
lonna árát 21 forint­
ra szállította le álla­
munk. Ezért a dolgo­
zók számára viítsza" 
kell IT'üeüi a betiz.c-

Mire vár Magyarné ?
lelt szalonna árának Nemzeti Bank békés- 
felét A rendelet kö-'-'csabai fiókjánál azt 
zel kél hónapja meg- mondották; a vissza­
jelent, de a langazdu- fizetésnek semmi 
síig könyvelője, Ma- pénzügyi akadálya 
gyár Rezsőné mind- nem lehetett. Az tény, 
eddig vagy elfelejtet- hogy a 42 forintokat 
te a visszafizetést biz- a dolgozók befizették, 
tosítani, vagy pedig az is, hogy a szalon­
valamilyen, eddig is- na árát leszállították, 
incretlcn okból ház- Az meg egészen vi- 
ta-Iialaszlottu azt. A lúgos, hogy a pénzre 
kifizetéshez akkor minden dolgozónak 
sem fogott hozzá, szüksége van — mi­
amikor a langazdu- re vár hát akkor 
súg egyes vezetői kér- mintegy két hónap 
tél; erre. A Magyar óta Magyarné?

Szervezete. Érmek a megszerve- hogy a dolgozók még köze 
zésén és jó munkáján fog múlni kerülnek a párthoz és később is 
a megyében a többi szervezet bátran veszik kezükbe a tollat, ha

szervezet, mc^szmezcae- ( bálnak, .,,1»^ „púnkén figy-elmct „le vél vár lássál ihtézték el • Búzái 
vei Békés megyében az első gyű- megérdemelnek, hogy lelkiisme- Eerj-he örosltázi dolgozó panaszai

liöayv a tanyavilágban
Alkonyaitól hajnal hasad lóig 

csak a hold világítja meg a 
fcz'jjclszórt gyulamezői tanyá­
kat. No, meg a csillagok hu­
nyorognak vissza a tanyák 
lámpa fényes ablakaira. Számos 
tanyában sokáig pislog a pet­
róleumlámpa, hogy világossá­
gét vessen egy másik fény­
re, a szellem napvilágát ter­
jesztő könyvre. Esténként so­
kan hajlanak a könyv fölé, 
mert olvasó emberek laknnk 
mar Gyulamező tanyáiban is.

Könyv nem régen került ide, 
a tanyákba. I-cgalább is az is­
kolás gyermekek könyvein kí­
vül más nem igen. Azt olvas­
gatták a betű után vágyó szü-, 
lók és az iskola padjaiból már 
kinőtt lányok és fiúk. Az el­
múlt év őszéig ez úgy ahogy, 
ki is elégítette őket. Mert idő 
sem nagyon futotta az olvasás­
ra. Kinek 8, kinek 12 holdas 
gazdasága gondja-baja vette el

landolni fejleszteni az állatál­
lományt. De hogyan? Az egyik 
így tudta, a másik ágy mond­
ta. Ha már közös a föld, az 
állatállomány, csakis egységes, 
a legjobb módszerrel lehet 
eredményesen munkálni, illet­
ve fejleszteni. De melyik a 
legjobb módszer? Ilát a tudo­
mányos, az, amely a könyvek­
ben van.

Hogy ki hívta fel erre a fi­
gyelmüket, már nehéz volna 
kibogozni. Elég az hozzá, hogy 
Séllei János is, Bubik János is 
és még többen elindultak
Íiersze külön-külön összeltesze- 
és nélkül — az iskola felé, a 

tanítóhoz. Az egyik a dolgot 
kerülgetve először az időjárás­
ról, a másik gyereke tanulásá­
ról kezdett beszélgetni. Végül 
aztán kibökték: könyv kellene. 
Azért jöttünk. Valami szak­
könyv féléért.

Sülé Éva meg Bubik Lta es
•n kedvet az olvasástól. Tavaly még néhány hozzájuk hasonló
ősszel összeszántották a parcel- 17—18 eves lány jru ya^ pi
Írt L" n 1 Itr.,_- -ír «a,iákat. Megalakították a «Kos­
suth» szövetkezetét és az I. tí­
pusú «Aranykalász» tszrs-t.
Két tél került előtérbe: jól
megmunkálni a földet és ál-

másfajta könyveket kertek. 
Olyanokat, amiben tanulság » 
van, de ami az emberi eleiről, 
a szerelemről is szól. . . 

Horváth István, a tanyai is-

korlati lépest tesszük meg az új 
Társadalom és Természettudomá­
nyi Ismeretterjesztő Társulat, a 
magyar értelmiség áj, nagyje­
lentőségű tömegszervez elének 
tényleges létrehozása felé. Ehhez 
a szép cs fontos munkához kér­
jük Békés megye értelmiségeinek 
a segítséget.

Dr. Sonkoly Kálmán,
a Társadalom is Tcrmúszcllutlo- 
iuán>i Ismeretterjesztő Társulat 
Béli ésmegy el Szervező Bizottságá­

nak elnöke.

kola tanítója meglepődött. Inr­
esa, jóleső zsibongússal a szí­
vében kérdezgette mintegy sa­
ját magától: mi ütött ezekbe 
az emberekbe, hogy ilyen hir­
telen mind olvasni akarnak.

De hát hiába ostromolták, 
nem tudott könyvet adni. A 
tudás után szomjazok a alanyai 
földművesszövetkezeti boltban 
is feszegették: könyveket kel­
lene szerezni. Erre Sági fát jós 
boltkezelő kapta-foglu magát 
és bement Orosházára a járási 
könyvtárba. Nem kellett ott so­
kat beszélni: 176 kötetet szá­
moltak ki neki boldog öröm­
mel. Minden könyvtárosnak 
egyetlen vágya, hogy minden 
ember kezébe eljut tussá a köny­
vet. Ez volt Sági Lajos vá­
gya is. A boltban minden vá­
sárlónak kétszer is elmondta, 
hogy van már könyv, mi több 
egész könyvtár. Másnap a gye­
rekek is ezzel a hírrel mentek 
haza az iskolából.

Jöttek is a könyvért s úgy 
kapkodták, hogy boldogság volt 
nézni. Gyulnmező határában 
mintegy 60 tanya van. De a 
könyvtárba rövidesen liatvan- 
heten iratkoztak be. Havonta 
200 kötetnél is többet kölcsö­
nöztek a tél folyamán. Major 
János például 17 kötetet, Hor-

rctcsen intézzük el.

átüt ügyem riintézését. Ebből 
is Klóin, hogy mégis tan va­
laki. aki az én ügyemmel is 
foglalkozik. Az SlEiri Tíz le­
si tó Vállalattól a 167 forintot 
október 13-án teljes ege z'b-n 
megkaptam.»
wtkíbnZií-vonu után, többszöri 

Búzás 
Igozó pqrtaszat

«Gyermekem még február­
ban megszületett — írja Csor­
dás Mihályné Ballonjáról — j 
azóta eltelt egy pár hónap, de 
a szülési segélyt nem kapóim 
meg. Az állami gazdaságban 
azt mondják, elkallódlak az 
iratok, hasonlóan vélekednek a 
gyulai SZTK-nál is.»

az illetékes.szervek:
«Köszönöm a szerkesztőség 

jóindulatát — írja október !4-i 
levelében Búzás Ferenc. — A 
147 forint családi segélyt tel­
jes egész then megkapt am. Eb­
ből is látom, hogy ügyemet a 
szerkesztőség jólesvén és sike­
resen intézte el.»
Tanulságos sorok ezek. Ha n

_ , vezetők, akik ott élnek a dolgo-
Panaszai kivizsgáltuk, par nap zók közöU) ., munkahe!x en orvo- 

eltcltcvcl mar ezt irta: . ^ solják ezeket a látszólag »ki-
«A szülési segélyt teljes égé- csíny« hibákat, akkor elnyerik a 

szélien megkaptam.» j dolgozók bizalmát, mcgheesiilé-
Győri Sándor békésszentand- sél.

váth István (tszes-tag) pedig 
21 kötetet olvasott ki és így to­
vább. Olvasólapjukon többek 
közölt az alábbi kötetek címe 
sorakozik: «Rákosi Mátyás
élete», Eötvös József: «Ma­
gyarország 1514-ben», Móricz 
Zsigmoinl: «Gyalogolni jó», A. 
Kaim: «Árulás», Solohov: «Uj 
barázdát szánt az eke», «Állat­
ién vesztés», «A növény élete», 
«öntözéses zöldségtermelés», 
«Borjúnevelés», «Sertéstenyész­
tés», slb. Ezeket a köteteket 
olvasta ki Bubik Sándor, Bor 
József né cs a többiek ia. Illet­
ve ezek mellett még sok min­
dent. Bor Jüzscfnc olvasólap­
ján például 32 kikölcsönzött 
kötet címe sorakozik. Kiolvasta 
mind egy betűig. Emellett 
rendszeresen olvassa a Szabad 
Népet cs a Szabad Földet is. A 
sok olvasás meglátszik igyeke­
zetén, munkaegységei, számán, 
s a háztáji gazdasagán is. Ta­
nyája körül 30 tyúk kapirgál 
és 14 szép liba lcgclget. Ezen­
kívül hat liba már tömőben 
van s két jókora süldő is göm­
bölyűdül az ólban.

— Sokat jelent az olvasás — 
magyarázza Bor Józscfne. — 
Olvasgattam én azelőtt is, de 
csak nagyon keveset, mert a 
dolog meg a gond nem nagyon

hagyott rá időt. A tszes-ben 
más. Nyugodlabb az élet. Ha 
az eső kivert u dologból, leül­
tem és olvastam. De az egész 
napi munka ulán is, mert én 
azt tartom, hogy az olvasásnál 
nines jobb pihenés. Olvasok én 
most is minden este. Ha mást 
nem, az újságokat. Valamelyik 
nap még pöelekedtcm is isko­
lás kislányommal — mert az 
is nagyon bújja a könyvet, — 
8 olyan olvasnivalót hozott, 
amit én már kiolvastam.

Nagy dolog ez. Olvasnivalón 
pörlekednck a tanyavilágban. 
De hát nem is igen akad egyéb 
perlekedni való. A megélheté­
sen éppen nem. Például Bor 
Józsefné" padlására — cgy'maga 
munkája után — 10.30 mázsa 
búza, 5 mázsa árpa és 30 má­
zsa kukorica került a «Kos­
suth» tsz-ből. Pénz is kerül 
vagy 10 forint munkaegységen­
ként. Aztán meg sok mjnden 
más. Esténként, nem kell azzal 
vesződni, hogy lesz, mint lesz 
holnap. Fel lehet tenni a szem­
üveget s odaülni a lámpához 
olvasni. Olvasnak is. Csaknem 
mindenki a gyulamezői tanya- 
világban. Tudják, hogy az ol­
vasás is növeli a jólétet, a bé­
kességet — úgy közvetve.

Kukk Imre.



Világ proletárjai egye
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■Ä53 októbpr |8.f wis.Vr;*,apViUaisaidc Vlípi
ezer pár boxcsizma, főbb mini 20 vagon gabona kerül eladásra

a békéscsabai őszi Vásáron
A mezőgazdasági kiállítás 

utolsó napjaiban, október24-én 
és 25-én nagyméretű őszi Vá­
sár is lesz Békéscsabán.

Már ácsolják a kereskedelmi 
és vendéglátóipari vállala­
tok, földművesszövetkezetek, 
KTSZ-elv, termelőszövetkezetek 
pavilonjait, amelyek közel há­
rom kilóméter hosszúságban 
húzódnak a város közepén. 
Mindkét napon országos állat-, 
gabona-, gyülmölcsvásár és 
piac lesz. Az árubőség és az 
árleszállítás jegyében több mint 
30 millió forint értékű áru vár 
eladásra.

Gazdag választék lesz bútor, 
ruházati, háztartási, vasáru, rá­

dió, kerékpár, motorkerékpár 
és élelmezési cikkekből. A me­
zőgazdasági dolgozók részére 
1000 pár box é-s vikszoscsizmát, 
gazda-mikádókat hoznak a vá­
sárra. Mintegy 20 vagon ga­
bonát szállítanak szabad el­
adásra 91 termelők. A gyu­
lai «Petőfi» tsz száz mázsa 
almát, ölven mázsa szilvát, 
nagymennyiségű zöldségfélét 
visz piacra. Nagy sikere lesz az • 
élelmezési vállalatok sátraiban 
a híres csabai kolbásznak, disz­
nótorosnak, lacipccsenyének, 
halpaprikásnak, lángosualc, ré­
tesnek, palacsintának, minőségi 
bor- és pálinkakóstolónak. A

színvonalas kultúrműsorban 
Szabó Miklós operaénekes, ne­
ves fővárosi művészek és a 
megye legjobb kullurcgyütlesei 
szerepelnek.

Az őszi Vásárra 100 kilomé­
teren túlról utazók is a MÁV 
vonalain 50 százalékos, iá 
MAVAUT járatain 20 százalé­
kos utazási kedvezményben ré­
szesülnek, ha jegyeiket a bé­
késcsabai mezőgazdasági kiállí­
tás rendezőbizollságáiuU lebé­
lyegeztetik. A vidéki dolgozók 
utazásának biztosítására külön 
autóbuszjáratokat állítunk be. 
A munkaszüneti MÁV járatok 
és közlekednek.

Békés megye képzőművészei kiállításra készülnek

A

Nőnap Békéscsabán
Az MNDSZ Megyei Titkársága összevont nőnapot tart 

Békéscsabán október 21-én este G órai kezdettel a Városi 
Tanács nagytermében, melyre minden asszonyt szeretettel 
várunk.

Az előadás tárgya: A magyar nőküldötlsóg Szovjetunió­
ban szerzett tapasztalatairól. A beszámolói tartja: L-iplák Já­
nosiig, az MNDSZ megyei titkára.

HÍREK
— A Iáiul a ni lók Munkaközössége ok­

tóber hó 21-én folytatólag, minden szom­
baton este 8—1 órái;» a Vigadóban össz­
táncot tart. Kitűnő zene. Belépődíj 4 
forint.

— Az Alföldi CementáruljMirl Vállalat
azonnali belépésre gépteelmiknst felvesz. 
Cint: Hódmezővásárhely, Bajcsy-Zs.-utca 
7-9 sz.

Utazási kedvezményeit
A Magyar Államvasutak Igazgatósága közli, hogy folyó hó 

18—25-ig Békéscsabán rendezendő »Mezőgazdasági Kiállításira 
utazók részére a Közlekedési és Postaügyi Minisztérium az egész 
ország területéről 50 százalékos menclkeclvezn:é.iyt engedélyezett.

A kiállítás első napját megelőző nap 0 órájától váltott tel­
jesárú menetjegyek — ha a kiállítás rendezősége azokat lebélve- 
gezte — legkorábban a kiállítás első napjának 12 órájától és Jég. 
később a kiállítás utolsó napját követő napi 24 órájáig díjmen­
tes visszautazásra jogosítanak.

A visszautazást tehát a kiállítás utolsó napját követő nap 24 
órájáig he kell fejezni. 1

Magyar Államvasutak Igazgatósága.
*•* •

A Magyar Államvasutak Igazgatósága közli, hogy a folyó hó 
24-én és 2o-én Békéscsabán rendezendő »őszi Vásár.-ra utazók ré­
szére száz kilométeres körzetből a Közlekedési és Postaügyi Mi­
nisztérium 50 százalékos menetkedvezményt engedélyezett!

A vásár els í napjának 0 órájától v állott leljesáru menetjegyek 
— ha azokat a vásár rendezősége lei é .végezte — legkorábban fo- 
lyó hó 24-én 14 órától és legkésőbb folyó hó 26-án 8 óráig díjinen- 
les visszautazásra érvényesek.

A \isszaulazást leliál folyó hó 26-án 8 óráig he kell fejezni.
. Magyar Államvasutak igazgatósága.

MOZI
SZABADSÁG FILMSZÍNHÁZ, Békéscsa­

ba. 15—21: (FlvctiZftt melódiák.»
TFItV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Ok­

tóber 17—19; <A ml falunk >•
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. 

Október 8—21: »Királylány a feleségem.»
BÉKE FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Ok- 

lóJ»er 18—20: «X’eszélyes őrjárat...»
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Ok- 

lól>er 15—18: «Szerelmi bájital.»

Fénykép-pályázat
Az őszi vásárok alkalmával.

Az állami is szövetkezeti kereskedelem október 21 -25-én Békéscsabán 
Őszi Vásárt rendez. Ez alkalomból az OI OTf ilT Vállalat űSIi Vásár 
fénykép-pályázatot l.lrdet, kizárólag fotó-amatőrök részére.

A felvételeknek vissza kell tükröznie a vásárok jellegét, a vásárt 
forgalmat, az árubőséget, a vásárok és a pavilonok külső képét és ezeken 
keresztül az új kormányprogramm célját és szellemét. (Például: az árleszál­
lítást.) Bármilyen gépen készült 13x18, vagy 18x21 cin. méretű fénykép|>el 
lehet pályázni. A pályázatokat a büküldő nevével és elmével ellátva, a Bel- 
kereskedelmi Minisztérium: Piackutató, Reklám ós Aruközvelítö Igazgatóságá­
hoz, Budapest, V., Somogyi Béla-üt 26. ■ címre kell beküldeni.

Beküldési halári,to: november 7. Beérkezett pályázatokat szakemberek- 
bői álló bizottság bírálja el.

Pályázati dijak: 1. Az összes beérkezett képekre: 1. díj: 1 db Texona 
fényképezőgép. II díj. 1 db Moszkva fényképezőgép. Ill, díj: 1 db I.Jubitel 
fényké|>ezőgép.

2. Vásáronként beérkezeti képekre: I. díj: 1—1 db LJubltel fényké- 
pezógép. II. díj: 1—1 db Alllssa fényképezőgép. A díjat nein nyert, do fel- 
használásra alkalmas fényképeket megvásároljuk. A pályázat értékelését 
a helyi sajtó november 22-1 számában közöljük.

A Komlói Szénbányászati Tröszt
üzemeihez nagy számtan felvesz dolgozókat. A szorgalmas, jó dolgozóktól 3 
hó:vap alatt betanított munkásokat, egy éven belül szakmunkásokat, vájá­
rokat képezünk ki.

Kereset a bányász kollektív szerint. Földalatti munkáknál ebhez min­
den dolgozónak 20, illetve 30 százalék földalatti pótlék jár. Minden komlói 
dolgozó ehhez külön fizetésének 10 százalékát .komlói pótlék, elmén kapja.
A nős és családos dolgozók, családfenntartók évi 40 mázsa ingyen Illet- 
ményszénheu részesülnek. A hiány nélkül dolgozók minden év eltelte után 
egy teljes rend .hiiségruhát. és földalatti pótlékkal növelt alapkeresetének 
3—5 százalékig terjedő összegben hűségjutalmat kapnak. Napi 8.70 forintért 
háromszori bőséges ellátást biztosítunk. Legényszállás díjtalan.

A nem önkényesen kilépettek és nem elbocsátottak — orvost vizsgálat 
után — nyomban szerződést köthetnek és 400 forint toborzást jutalmat 
kapnak. A bevált és igényjogosult dolgozók és akik kitanulják a vájárságot a 
jövő év első negyedében, a vájárok még ez évben lakást kaphatnak. \ mi­
nisztertanács határozata szerint a Komlóra munkára jelentkezőket az üzeni- 
vezelők kólelesek elengedni. Jelentkezni lehet Komlón, a Szénbányászán 
át loT”1' Va8>' 8 bl"lí,pCSU kire,,<l('llM''tí<'" (Budapest, V., Somogyi Béla-

KOMI.ÖI színiunyaszati tröszt

Vásár Békéscsabán október

űz Állami ízigligeti Szmtiaz műsora
Október 20-án este fél 8 órakor J 

Strauss: «Denevér». (Katona József.)

Apróhi rtlelések
A Szabad kígyós! Tailg.izdasőjj fiflltß bri­
gádja azonnali belépésre felvesz kőmű­
ves, ács és asztalos szakmunkásokat. 
Jelentkezni lehet a Szabadkígyós! Tan­
gazdaságnál.
Ötéves gyermekünk mellett otthont és
ellátást nyújtunk egyedülálló, idősebb nő­
nek, dolgozó házaspár. Tájékoztató leve­
lei: Marit, Csorvásl Állami Gazdaságba 
kérünk.
Négy darab cserépkálvlia eladó, Békés,
Széclienyi-tvr 17.
Kukorica morzsoló, háziponyva és teknő
eladó, Békéscsaba, I., Dózsa György- 
utca 40.
Kiveszett egy piros gycrinckszaudúi. Ad­
ják le: Békéscsaba, Jókai-utca 70 alá.
Szép nagy gyermek ágy sodronybctéttel
eladó, Békéscsaba, Micsurin-u. 70.
Faragott, fehér teljes hálószoba, ebédlő,
könyvszekrény, előszobaszekréuy, vitrin, 
kezlon és különféle háztartási felszerelés 
eladó, Gyula, Kálviti-uica 32.
Egy joállapolbau lévő 125 köbcentis,
első teleszkópos, 1051-es kiadású motor­
kerékpár sürgősen eladó, Nagykamarás, 
Kossuth-u. 200.
29-án, kedden tMackó, kezlyükötö tan­
folyamot tarlunk Békéscsaba, Gutlenberg- 

3 sz. alatt. Jelentkezés reggtit 8 úrakor 
a fenti címen. Háziasszonyok jó kereset­
hez juthatnak. <
Fehér, mély «Mai's» gyermekkocsi eladó.,
Békéscsaba, Sallnl-d. G0.
A Mezőgazdasági Gépjavító Vállalat. vas­
esztergályosokat és motorszerelőket fel­
vesz azonnali belépéssel Békéscsabán. 
Részletes tájékoztatást a vállalat ad.

Felveszünk: kőműves, ács, állványozó
segédmunkás férfi-női dolgozókat bu­
dapesti munkahelyre. Vidéki dolgozók 
részére megfelelő szállást, étkeztetést 
biztosítunk. Jelentkezés: 23/2. Építő­
ipari Vállalat, Budapest» XIII, Itozs- 
nyal-út 0.

október í^'ay(aKk H Iparművészek békésmegyei munkacsoportj.

=a* S öÄ-yÄ riíí
tooIyAlénéstVÍto,t,"UUkaC“POr'’ a",ely Cbben az «»ben alakul! meg, igen ko- 

- kapeso,alot n « ? Ä ^

O^Tkruo“ "T ■íxVfr0S‘ ma,<szckkcl klcgé-szitclt bizollság bírálj,

Orosházáról Kerít Károly, Gyuláról Bíró György festőművészei- Sz,' -, »8'
« bék&4lrí !iíkíS?. M<SZ"0S Jcn5' gra“k«s-restőma,észck alkotásai. Sas"Árpád 
».békéscsabai munkásnegyed eleiét, a villainosmű salakfclvonóját rokkán r„„ó 
paraszlasszonyt festett meg realisztikus ábrázolásban. Mokos József szí!,és tan 
gulatos kepeken mutalja meg Békés megye tájait. Liplák Pál paszlclljein „z 
üzemek U feltűnnek a háttérben. Miklós István munkáslfjak képzőművészé,i szak 
korét és úttörők foglalkozását mulatja be. Kerít Károly nagyméretű történelmi 
kömpozu-ióm az I8lil-es orosházi parasztforradalom jelenetéit örökíti i'at.i
Mihály mai témájú fametszeteivel és a szarvasi knltúrl.áz falára festen’szarvé!
Kereke, r " 1,b^zalli “»«'rnérelű pannók legnagyobb részletét álli.j, ki 
Kereke, György az élenjáró dolgozók, termelűszővetkczcll lagok fejrajzai val Nyíri 
6a,»dor a tsz-ek é, a mezőgazdasági termeléssel kapcsolatos színes karikatúráival 
szelepei, tanítványainak műveivel együtt.

Ra«LJt£,, O,0S","Zi SZobrf'szl,,ii»«sz 'V új tagsági könyv, .Tán- 
CSICS Mihály szobor, es .Dózsa emlékmű-tervezet, szóéi ilisla-rcalisl,-

ACT»éton A taZké'CPCl.' ,GyUlf“ G'VŰW ^varc,lekkel készül a kiál.f-
. k!m!tasé™s tanaéz:;a:,m v:,s,,r*,citneui,,ck ...... -

elüli toTT alkm6', f1’!"5 n"",kája tükröződik képző,nüvészetünktan. A szo­
cialista állam egyik feladatúnak tekinti a képzőművészekről való gondoskodást is 
Budapesten és már hazánk több részén Is megteremtenék azokat a kedvező kő 
tokozá"á! ’ 8mClyCk 1Cl,CtŰVÍ !CM,k * művészek alkotó erejének teljes kibon-

Beké, megyében sok kiváló képzőművész él, akikből sok au újonnan ke
pnb én.á , h-Z’ltÍ0Z«k kT!;. M.8v68ZelÍ elűsegiléséuek. fcika,-..Hsának
»robb mája luilnöj a fnegye balara,«. Orosházán már vau közős aterem. .......

^Mvelfkel alSZik ”Z '^T^iművészek termékeny alkotosnitan.
' 'V, ‘ ;,so“ rasztvesznek. Békéscsaba feslőn.űvészel léniában is sok­
kal lobi. figurális koni[>oziciót festetlek volna, ta műlcrem állna rendelkezésükre 
de mvg egy kollektív műtermük .sincsen. A művészek nagyrészt? állást villáit 
különböző foglalkozási ágákra; többek közt biológussá, talajú,cél,anikussá képér 
lek at magukat, kevés idejük vau művészi munkájuk folytatására.

A !"ŰV"“ sokkaI k6zolebb j" 1 dolgozó lön,egekhez, mint a „ml, 
dart pourl art. elzárkózott, öncélú művésze. A művészetben is érvénye 

Mii a: 'Minden tudás annyit ér, amennyit tovább adunk belőle, elve Gondol 
,"ink kell arra is azonban,,.hogy a képzőművészeknek is vannak anyagi Romi­
jai. í gy emberi alak élolhú megfestéséhez ül méter távolság szükségé*. Hogy-,■ 
fessenek festőművészeink hatalmas kompozíciókat, ha nincs megfelelő műtermi» 
kerülnek V<W ’’ « egyéb kellékek, és a modellek sok pénz*

l egnagyobb üzemeink helyiségeinek, kultúrtermeinek r.lláA'»-,)ffiaiX esetbe» 
értéktelen giccack vannak. A szociális-kuliurális, tarai,ázásokból' vásárolt láncé«, 
buk, sport- és e- y.l, felszerelések halmozásának lólxáabavilelc köztan megfclodke». 
nek arról hogy a kultúrterem díszítésére is vegyenek néhány értékes művészt 
kópét, szobrot.

Vállalataink, állami gazdaságaink, termelőszövetkezeteink vehetőinek jusso» 
ez eszükbe, afegteslelhelik, megrajzoltall,alják az élenjáró dolgozók arcképeit is. 
Dolgozóink jöjjenek el minél nagyobb számtan a kiállításra. Nézzék me- l„ 
gyau fejlődik megyéjük képzőművészeié, mely értük van, az övéké Szervezzék 
meg a csoportos látogatási. Részvételükkel, a művészet Iránti érdeklődésükkel 
támogassak képzőművészeinkét.

Dekés megye tanácsa Jclenlfc segítséggel értékeli képzömüvésze- 
mk munkájút, lízez.-r forintnál magasabb értékű vásárlást helyezett ki­

látásba és modell dijukat tűzöd ki a Uállllásra. Ez nagy lendületet ad a művész- 
csoport előrehaladásához. ..

A kormányprogramm következtében a vidékre is fokozatosan kiterjesztik 
azokat az előnyöket, amelyekben a fővárori művészek részesülnek. Komoly anya»! 
segítséget jelentő munkaelötegeket utalnak ki a művészeknek alkotásaik közlrnn. 
í z a segítség a jüvótau még nagyobb, mértékben növekedik. Tervek vannak 
egy békéscsabai .alkotóház. megépítésére is. Mindezek mcgválősiHtg^« nagy
fordulat óvét jelenti Békés megye képzűmüvészeiének életében.

BALLAGÁS LASZU

Vtt<kaA>uV>v

az MDI» Békés,negye) PárlblzollságánaL 
lapja.

Szerkeszti a szí rkcszlöbízoltság. 
Felelős kiadó: Nagy AniaL

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, Sztálin-űt 7., I. emelet. 

Telefon: szerit.: 22-85, kiadóhiv.: 21-70.
Békési Nyomda, Békéscsaba,

Felelős nyomda vezető: Botyúnszky Pót

BÉKÉSCSABA: Délután 2 órai kezdet­
tel a Sztá^n-ptl Közgazdasági Techni­
kumban , kerül megrendezésre a Buda­
pesti Kinizsi — Békéscsabai Lokomotiv 
férfi kézilalxlamérkőzés, mely színvonalas 
mérkőzésnek Ígérkezik.

A Kazinczi-utcai sporttelepen délután 
14.45-kor kerül megrendezésre a Szegedi 
Petőfi—Békéscsabai Építők NB II. baj­
noki labdarugó mérkőzés.

Az Építők csapata az elmúlt hetekben 
igen eredményes szereplésével vonta ma­
gára a figyelmet. Reméljük,. hjogy a győ­
zelmi. sorozat a mai mérkőzésen is to­
vább folytatódik.

A Kazinczi-utcai sportleiep'cn, az NB 
II-ős labdarugó mérkőzés előtt 12.15-kor 
Vörös Lobogó Kötótiárugyár-Békéscsabal 
Építők II. barátságos labdarugó mérkő­
zés kerül megrendezésre.

Délután 13.50-kor, a Kazinczi-utcai 
sport telepen kerül megrendezésre a kézi­
labdasportban a Budapesti Kinizsi—Bé­
késcsabai Lokomotiv női csapatainak ta­
lálkozója* (Nagypályás.)

Délelőtt 9 órai kezdettel, a Kazinczi- 
utcai stadionban kerül megrendezésre a 
békéscsabai középiskolai sportkörök allé­
kkal Béke Kupa-mérkőzéseinek második

napja. A középiskolák ezen nagy ver­
senye során több számban igen jó ered­
ményre van kilátás.

Délután 17 ójakor, a SZOT Szláiin-űt 
14. szám alatti kultúrteritiébeu lesz meg­
tartva az I. osztályú minősítő sakk ver­
seny második fordulója. *

O^PSIIÁZA: Orosházán, . Kinizsi
sport telepedi a fél 3 varikor kezdődő mér­
kőzésen találkozik a megyei bajnokság 
Ívét csoportjának bajnoka, az Orosházi 
Dózsa—Békéscsabai Dózsa. A két baj­
nokcsapat találkozója, mely iránt eg 
egéSz ‘ megyében igen nagy érdeklődés 
nyilvánul meg, minden bizonnyal stin- 
vóiialas Játékot hoz.

CSOBVAS: Csorváson az újrajátszásra 
elrendelt Csorvásl Traktor—Végegyháza 
bajnoki mérkőzés kerül megrendezésre- A 
mérkőzés igen. jelentős a kiesés szem­
pontjából.

GYOMA: Gyomán az elmúlt forduló­
ból elmaradt Gyomai Traktor—Békéscsa­
bát Petőfi megyei bajnoki labdarugó 
mérkőzés kerül lejátszásra. A mérkőzés 
a bajnokság végső kialakulása szem­
pontjából már kevésbbé jelentős s nzoa 
Gyoma 2—3 gólos győzelme várható.
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Az új pártoktí
Pártunk nagy figwlmct fortll 

ista képzésére, lánick küyeUtezlq 
inuni|túk arra irányul:. türKkvd 
a marxista-leninista tmlománytl

: Az új pártuktatási év megl 
meg. Nagy esemény ez az égi 
jelentős hányad, a pártoktalás ti 
diilmi elméletet. Már a jrárlokll 
jgycint a he’,yenként megmul iIII 
pártbizottságaink, az akipszeni] 
nappal ezelőtt fel készültek az 
é> kiképezték a. propaganUlstáll 
a hallgatókat. Azonban emel 
csak a megjelenést nézzük is, ej 
gajnk »félkézzeli dolgozlak. Az 
legjobb volt a megjelenés arányi 
Jl. évfolyamán a hallgalóknak m] 
Nem beszélve a szarvasi járás 
kadi járásról, ahol .'!() százalékú 
halmi járásban pedig 17 helyen o|

E nagyarányú elmaradás 
• maguk a propagandisták is elél 

kiválogatását, tie azokkal továbl 
lés s >k helyen gyorstalpalás ml 
nem beszélgetlek el a beoszlolt hl 
a pártbizottságok nem látlak t s/f 
tut nagyon egyoldalúan, mindé 
csak a tsz megszilárdítása Jelé fi 
ban, ahol a párlszerve.zel. de ml 
tatás megkezdése elolt meglátogatfl 
lókat, az oktatásba beosztott el] 
a foglalkozásra, mint például n l;J 
»Petőfi« tsz-hen 22 hallgatóból l ] 
a lőkósházi -Május I termelőszói 
galó Jiiányzott.

Ezek ai ertxlméiiyek álíaláj 
zottságok munkájához e!s"i 
gílséget nyújtott volna már kor;J 
sem tisztázta idejében a járási pá 
formát. Ebből következett az, hol 
adtak megfelelő segítséget a közsl 
a lapszerv ez: leknek. Pártbizottságai 

, ják a tanulságot. A párt aktivisll 
tagok, párlbizalmiak, népnevelő la 
gandistáinak nagy tömege az S/.KI1 
pol. gazd. tanfolyamok és a pol 
tőséget ad arra. hogy megtárgyalj 
illésének határozatával, a párt poll 
kérdéseket. A párt politikájának] 
most közvetlen segítséget ad a 
parasztpotilikúja aktuális kérdési

A tanfolyamok csak akkor ij 
bizottság egész apparátusa ügyévé] 
az elméleti kérdések tisztázását] 
változtatni kell pártbizottságainki] 
senck el azokkal a "hallgatókkal.I 
Iv-amra. üe. ne csak maguk ved 
azokat is,’ akik rendszeresen ré»zt\l 
kyll szem előtt tartanunk, liogv 
Ivek most megkezdődtek, megala 
keiét és alapját képezik a jó né[] 
miak legyenek felelősek a párté] 
miak, de a pártbizottság! tagok is] 
az elmaradókkal.

Mindemellett azonban meg ke] 
bizottság olyan helytelen ’ szervez] 
a megjelenéire gyűjtenek slaliszti 
mérdi le az oktatás eredmény éj 
vau szükség, hogy pártbizottságai 
oglalkozás tartalmas legyen Ei><] 

jó ideológiai munka. EllenőrizéH 
sel. menetközben nyújtsanak seJ 
ptopagaudisla konferenciák szinvJ 
'eszi, hogy a konferenciát ellen: 
n®K’ e8y-cgy ellenőr egy-egy év bej 
e c,,őrizzen. (,sak így leltei jobba 
omolni a pártoktalás eszmei-politil 
rekedni, ltogy párttagjaink eleven, 
assanalt a marxi-lenini elméletben 

olvi kérdést konzultáláson, vagy a l| 
tanácsadón keresztül is tisztázza na

Mindezt összegezve pártbizolts; 
althoz, hogy az oktatásnál megun 
S?’IC fotfigyv'lve, a már megtartót 
a. aPján kijavítsák a hibákat és l.izl 
oktatási év s kerét


